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Što je karma? To je djelo koje obavljamo. Karma je uzrok čovjekova rođenja, njegova života na zemlji i njegove 

konačne smrti. I sâmo čovjekovo postojanje ovisi o karmi. Ne postoji ljudski život bez karme. I duhovne vježbe 

kao što su yajñe i yage su oblik karme. O tim duhovnim vježbama ovisi dobrobit svijeta. I sâm temelj svijeta 

ovisi o karmi. Stoga je potrebno da je svatko obavlja. Obavljajući svoju dužnost morate težiti da ostvarite Boga 

u sebi. Kakvo djelo, takav rezultat. Nitko ne može pobjeći od posljedica svojih djela. Karma nije samo djelo koje 

obavljamo našim tijelom. I proces disanja je karma. Jesti, piti, šetati, sjediti – sve su to razne vrste djelovanja. 

Dakle, nije moguće znati posljedice naših djela. Trebamo ispitati prirodu karme prije nego bilo što učinimo. 

Budući da smo ljudska bića, trebamo ispitati odgovaraju li djela koja obavljamo ljudskom biću ili ne. Učinite li 

nešto bez ispravnog preispitivanja, nećete dobiti željeni rezultat. 

Bog pomaže one koji pomažu drugima  
(Božanski govor 27. 01. 2007.)
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Utjelovljenja ljubavi! 

Čovjek je rođen djelovanjem, 
održava ga djelovanje 
i napokon uranja u djelovanje. 
Djelovanje je uzrok zadovoljstva i bola.
Istinu govoreći, djelovanje je Bog za čovjeka. 

Mladi trebaju ići svetim putem 

Nema smisla da čovjek igdje traži Boga. Bog je 
prisutan u svakom od vas. Gospod Kõšïa je objavio 
u Bhagavadgìti: “Vječni ãtman u svim bićima dio je 
moga bića - mamaivamûo jìvaloke jìvabhþtah. “Svi 
su aspekt moje božanskosti”, dodao je. Gdje onda 
trebate tražiti Boga kad je On u vama i s vama? 
Kojigod posao obavljate, smatrajte to Božjim radom. 
Bog je obdario čovjeka tijelom, umom, intelektom 
i sviješću - citta. Mladi su obdareni zdravim tijelom, 
jakim umom i izoštrenim intelektom koji je sposoban 
pomno razmišljati, ali oni sve to pogrešno koriste. 
Umjesto da misle na Boga i ispravno koriste svoja 
osjetila, oni ih krivo koriste. To je velika pogreška. 
U vašim godinama trebate ispravno koristiti snagu 
tijela, uma i intelekta. Što mislim kad kažem ispravno 
koristiti? To znači stupati svetim putom. 

Samo zato jer ste obdareni očima, nije potrebno 
da sve vidite. Pokušajte vidjeti ono što je dobro. Ne 

slušajte kritiziranje drugih, ni sve što je nepotrebno. 
Velik je grijeh slušati kritiziranje i gledati sve što je 
loše. Postat ćete zli ako budete gledali zlo. Vi niti 
ne pokušavate slušati dobre stvari, umjesto toga 
slušate loše razgovore. Surdas je bio slijep, ali on je 
neprestano prizivao Kõšïino ime. Zato mu je Kõšïa 
dao daršan i tako je on doživio ispunjenje svoga 
života. Zašto vam je Bog dao jezik? Zar zato da 
sve kušate i govorite loše o drugima? Ne, ne! Dao 
vam ga je zato da pjevate o Božjoj veličanstvenosti. 
Provodeći u djelo sljedeće načine štovanja, čovjek 
može spoznati Boga. To je: slušanje - ûravaïa, 
zajedničko pjevanje - kìrtana, kontempliranje o 
Višïuu - višïusmaraïa, služenje Njegovih lotosnih 
stopala - pãdasevana, štovanje - vandana, obredno 
bogoštovlje - arcana, njegovanje odnosa gospodar - 
sluga - dãsya, prijateljstvo - sneha, predanost Bogu 
- ãtmanivedana. 

Smatrajte da su svi djeca Božja 

Prizivajte ime Božje. Neka to i drugi čuju i tako se 
spase. Zašto zajednički pjevate Božje ime - kìrtana? 
Je li to zato da uživate u melodičnosti melodije - rãga? 
Ne, ne! To radite zato da se oslobodite svoje bolesti 
- roga. “Rãma, spasi me!” - taj se stih može recitirati 
kao pjesma. Ali to vam ne donosi tako mnogo sreće 
kao onda kad ga pjevate kao pjesmu. Ako prizivate 
Rãmino ime cijelim srcem, to je dovoljno. Kõšïino 
ime je također veoma moćno i odlično. Ljudi 
opisuju i hvale Kõšïu na mnoge načine. Ali ono što 
se pretpostavlja da morate sada učiniti nije samo 
prizivanje Rãmina, Kõšïina ili Saijeva imena, već 
morate pomoći svakom tko je u nevolji, riječima: 
“Dragi, što želiš? Jesi li gladan? Uzmi ovu hranu.” 
Ponudite hranu i pomoć najviše što možete. 

Mnoga mala djeca lutaju ulicama dok oba roditelja 
rade. Ona su izložena mnogim nezgodama i 
opasnostima. Treba pomoći takvoj djeci i zaštititi 
ih. Neki ljudi su povrijeđeni u nezgodama. Odvedite 
ih u bolnicu, gdje će im pružiti potrebnu pomoć. 
Budite pristojni prema siromašnima i pomozite im. 
Osigurajte pomoć i način tretmana onima koji pate 

BOG POMAŽE ONE KOJI POMAŽU DRUGIMA 
Božanski govor koji je Bhagavãn Sri Sathya Sai Baba održao u Chennaiju za vrijeme 

održavanja obreda atirudra mahãyajña 27. siječnja 2007. godine 
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od nekih bolesti. Pružite ruku koja pomaže i onima 
koji su slabi i ne mogu hodati. 

Kad govorimo drugima o vrijednosti služenja – sevã, 
nakon što ga primijenimo u vlastitom životu, to će 
u njima razviti svijest. Ljudi će misliti kako nas ta 
djeca uče mnogim dobrim stvarima. S djecom treba 
govoriti lijepo. Kad ih zovete, učinite to ljubaznim 
riječima: “Drago dijete, molim te, dođi!” Ne smijete 
ih zvati s ljutnjom u glasu: “Hej, dođi ovamo!” 
Govorite ljubazno i slatko, ne vrijeđajte ih. Ne 
gledajte ih ljutito, već pokažite svoju ljubav prema 
njima. Ljubav je najviša moć. Stoga se svakom 
obraćajte s ljubavlju, recite mu: “Dođi, brate, dođi!” 
Pitajte ga za njegove teškoće: “Imaš li financijskih ili 
zdravstvenih problema?” Nakon što posve shvatite 
njegove probleme, osigurajte mu pomoć. 

Neki žive osamljeno jer su bez oca i majke, nemaju 
ni rođaka ni prijatelja. Takvima ponudite bratsku 
naklonost i ohrabrite ih riječima: “Ja sam ti poput 
tvoga brata.” Razgovarajte s njima ljubazno i kažite: 
“O dragi moj, zar nemaš stariju ili mlađu sestru? Ja 
sam ti tvoja starija i mlađa sestra.” Razgovarajući tako 
intimno s njima, ohrabrite ih i pružite im pomoć. Svi 
ste vi djeca jedne majke, a ta majka je Bog. Slijedite 
izreku: “Bratstvo među ljudima i očinstvo Boga.” 
Budući da su svi djeca Božja, smatrajte sve ljude 
braćom i sestrama. No, ne morate s njima dijeliti 
svoje imanje. Na koga god naiđete, razgovarajte s 
njim lijepo i volite ga punim srcem. 

Bog je utjelovljenje ljubavi. On štiti cjelokupno 
čovječanstvo Svojom ljubavlju. Bilo bi dovoljno kad 
bi u čovjeku bilo ljubavi. Tada bi svi bili sjedinjeni. 
Ne stvarajte međusobnu udaljenost razgovorom ni 
ponašanjem. Privucite svakoga svojom ljubavlju. 
Tako ćete svi osjetiti Božju blizinu. Kad druge budete 
gledali s ljubavlju, i Bog će na vas gledati s ljubavlju. 
U bilo kojoj situaciji se nađete, nikad ne pokazujte 
ljutnju, ljubomoru ni licemjerstvo. Ne postupajte 
s drugima ljuteći se i mrzeći ih. Kad dožive vašu 
ljubav, ljubav prema drugima će se također pojaviti. 
Ako se prema drugima odnosite s ljubavlju i oni će 
pokazivati ljubav prema vama. S druge strane, ako 
se ljutite na druge, i oni će se tako ponašati prema 
vama. Kad se neki prosjak zaustavi ispred vaše kuće 
i zamoli vas za pomoć riječima: “Majko, molim te za 
milodar! - bhavati bhikšam dehi!”’, vi ga ljubazno 
zamolite da malo pričeka. Tada mu donesite hranu 
iz kuće i ponudite mu je. To će ga učiniti sretnim. 

U vrijeme rata za oslobođenje Rangoona, neka se 
majka sa sinom iz ratnog područja uspjela domoći 
Kolkate. Nisu imali ni skloništa ni hrane. Majka bi 
prosjačila od kuće do kuće, dajući većinu hrane 
sinu, uzimajući sâma ono malo što bi ostalo. Kad 
ne bi isprosila dovoljno, svu bi hranu davala sinu, a 
ona bi ostajala gladna. Zbog toga je svakim danom 
bivala sve slabijom. Ne mogavši je gledati kako trpi, 
jednog joj je dana sin rekao: “Majko, od danas se ti 
odmaraj, a ja ću nabavljati hranu za nas oboje.” Od 
toga dana on bi prosjačio od kuće do kuće, dajući 
majci veći dio, ostavljajući za sebe samo mali dio 
preostale hrane. Katkad bi lagao majci da je jeo. 
Zato je i on sve više slabio. Sin nije više imao snage 
da se brine za majku, niti je majka imala snage da 
štiti sina. 

Jednog dana sin se zaustavio ispred kuće nekog 
službenika, moleći milostinju. Službenik se na 
verandi odmarao u ležaljci, čitajući novine. Sažalio 
mu se dječak pa je pošao u kuću i donio mu hranu 
na listu od banane. Rekao mu je da sjedne i pojede 
hranu. Ali dječak je odgovorio da će hranu odnijeti 
majci. Službenik se čudio: “Rekao si da si gladan, 
zašto onda ne sjedneš ovdje i ne pojedeš ponuđeno? 
Majci možeš odnijeti kasnije.” Ali dječak je rekao: 
“Gospodine, sve ove dane majka mi je donosila 
hranu, trpeći mnogo. Zato joj se zdravlje pogoršalo. 
Stoga moram najprije nahraniti nju.”  Dok je 
izgovarao te riječi, osjetio je vrtoglavicu. Pao je i 
izdahnuo s riječima: “Najprije mojoj majci, najprije 
mojoj majci!” Službenik se vrlo ražalostio. Začudila 
ga je tolika ljubav dječaka. Pošao je tražiti njegovu 
majku i našao ju kako leži pod jednim stablom. 
Nije znao kako da joj saopći tragičnu vijest o smrti 
njezina sina. Uz pomoć sluge donio je njegovo 
mrtvo tijelo i položio ga pokraj nje. Ona je odmah 
ustala i povikala: “Dragi moj, dragi moj!” Ali nije bilo 
odgovora. Tada je službenik rekao: “Majko, tvoj je 
sin izdahnuo noseći ti hranu.” Utonuvši u tugu, ona 
je plakala: “Jao, kakvu potrebu imam jesti kad sam 
izgubila sina!” 

Svjetovni odnosi lišeni ljubavi, beskorisni su 

Dok majka ima snage, ona hrani svoju djecu. I 
djeca bi se tako morala ponašati. Bog nam je dao 
život da hranimo i njegujemo jedni druge. Zbog 
čega postoje odnosi kao što su braća i sestre? Ne 
samo zato da podijele imetak i bogatstvo. Ti odnosi 
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su zato da razviju ljubav i međusobnu naklonost. 
Beskorisni su svjetovni odnosi lišeni ljubavi. Oni koji 
su jaki i snažni, moraju štititi slabe i bespomoćne. 
Kad vidite nekoga u nevolji, budite ljubazni prema 
njemu i pokušajte mu obrisati suze. To je pravo 
suosjećanje, to je ispravno, to je ljubav. Kad širite 
svoju ljubav, možete usrećiti cijeli svijet. Stoga, 
njegujte ljubav. Kad naiđete na siromašna čovjeka, 
na bolesnika ili nekoga tko je u nevolji, pomozite mu 
kolikogod možete. Kad pomažete takve ljude, Bog 
će vas obasuti Svojom ljubavlju. U svakom ljudskom 
biću Bog je prisutan kao ljubav. Ne smijete dopustiti 
da propadne ta ljubav, ne smijete je krivo koristiti. 
Danas samovoljno izražavate ljubav za sve i svašta. 
Kad volite nepotrebne stvari, kročite krivim putem 
što vas dovodi do krivog cilja. 

Neki ljudi pokazuju veliku ljubav za druge, ali ne 
pokazuju istu ljubav prema majci i ocu. Prije svega 
morate voljeti svoje roditelje, a zatim druge ljude. 
Ali ne smijete ograničiti ljubav samo na rođake i 
prijatelje. Trebate voljeti sve. Samo će vas tada 
Bog obasuti Svojom ljubavlju. Kad vidite nekoga 
u nevolji ili ranjenog čovjeka na cesti, nemojte biti 
ravnodušni. Bez obzira na hitan posao koji morate 
obaviti, najprije pokušajte ublažiti njihovu patnju. 
Tada će se Bog objaviti pred vama i ispuniti vas 
energijom. Nitko na svijetu ne može vam dati više 
ljubavi od Boga. Pjevate bhajane i služite druge 
samo da steknete Božju ljubav. Božja vas ljubav 
ispunjava velikom energijom. Samo vam Bog daje 
tu energiju. Zato, volite Boga, volite sve ljude koji su 
doista djeca Božja. 

Mnoga djeca su siročad. Ublažite njihovu patnju. 
Tada će vaš život kao ljudskog bića postati vrijedan. 
Nema većega grijeha, nego vidjeti čovjeka u nevolji 
i proći pokraj njega, a ne pokazati mu nikakvu 
ljubaznost. Sljedećeg dana možete se vi naći u 
nevolji, tada će vas i vaši prijatelji ignorirati i neće 
se obazirati na vas. Stoga volite druge i uzvraćajte 
njihovu ljubav. Milosrđe i ljubaznost vrlo su važan 
dio ispravnosti - dharma. 

Nema većeg milosrđa, nego  nahraniti gladne, 
ni većih bogova od roditelja. 
Ništa nije ispravnije od milosrđa. 
Nema većeg bogatstva od društva dobrih ljudi, 
a nijedan neprijatelj nije veći od ljutnje. 

(Teluški stihovi) 

Ni u kojim uvjetima ne dopustite da ljutnja zavlada 
vama. Slušajte svoje roditelje. Volite i one koji vas 
mrze. Žrtvujte i svoj život zbog ljubavi. Samo kad 
volite, vaš život nešto vrijedi. 

Njegujte ljubav da biste doživjeli jedinstvo s 
Bogom 

Članovi sevãdala, prije svega ispunite svoja srca 
ljubavlju. Razgovarajte s ljubavlju sa svakim koga 
susretnete. Privucite k sebi sve one koji su u nevolji. 
Tada će vas Bog obasuti Svojom ljubavlju. Kako 
možete primiti Božju ljubav, ako ne volite svoje 
bližnje? Želite li zaslužiti Božju ljubav, najprije morate 
steći ljubav vaših bližnjih. Bog će vam pomoći, ako 
vi pomažete drugima. Pomozite uvijek, nikad ne 
povrijedite druge. Nikad nemojte drugoga uvaliti u 
nevolju. Volite sve. Budite dobra srca. Vaše srce se 
mora topiti od ljubavi, morate plivati u ljubavi. 

Utjelovljenja ljubavi! 

Svi vi utjelovljujete ljubav. Njegujte ljubav sve više jer 
ona je Božji aspekt. Dragi moji, vi se ne razlikujete 
od mene. Ja sam u vama, vi ste u meni. Volite druge 
kao što ja volim vas. Tada će se vaša i moja ljubav 
sjediniti. Kad ljubav dodajete ljubavi, ona se silno 
poveća. Samo kad njegujete ljubav u sebi, postajete 
velikodušni. To je služenje koje morate obavljati. 
Tek kad njegujete ljubav, zaslužujete Božju ljubav i 
milost. 

Božanski govor završen je bhajanom: Prema mudita 
manase kaho Rãma, Rãma, Rãm… 

Izvornik: http://www.sathyasai.org/discour/2007/d070127.html 

S engleskog prevela: Stanka Hrabač 
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Biseri Saijeve mudrosti   - 23. dio

SVETOST VEDA 

12.11.2003. 

Kad Bhagãvan dolazi iz Svoje rezidencije i krene 

prema Sai Kulwant dvorani i ujutro i uvečer studenti 

započinju pjevanje Veda. Pjevanje Veda može vam 

zvučati poput buke, neki čudni glas ili neki glasan 

besmisleni zvuk, ali prijatelji moji to nije tako. 

Vede sadrže ûloke, a one su na sanskrtskom jeziku. 

Njih nije ispjevao čovjek. Nastale su intuicijom 

svetaca koji su davno prije proveli godine i godine 

odricanja u šumi. Oni su imali intuitivni osjećaj koji 

su počeli pamtiti i to se znanje prenosi iz generacije 

u generaciju. 

Sâm zvuk Veda ima učinak na naš mozak. 

Elektromagnetski valovi Veda imaju učinak na naš 

nervni sistem, sistem cirkulacije, probavni sistem i 

slično. Vede nam pomažu individualno na fizičkom, 

mentalnom i duhovnom nivou. 

Pjevanje Veda također pomaže rastu čitave 

zajednice. Ono je isto tako vrsta molitve da se 

na vrijeme osigura kiša, tako da zemlja može 

napredovati, da bude blagoslovljena urodom. Vede 

mole za dobrobit čitavog čovječanstva i čitavog 

univerzuma, ne samo za dobrobit određene zemlje, 

regije ili religije. Vede nemaju ništa s religijom. 

Iza ovog kratkog uvoda nastavit ću s ostalim 

detaljima. 

Dobro bi došlo da na kraju postavite pitanja, ako 

ih imate. 

NAUČAVANJE KULTURE I LJUDSKIH 
VRIJEDNOSTI 

Prijatelji moji, reći ću vam da u ovoj zemlji postoji 

tri stotine univerziteta sa 4.000.000 studenata koji 

su se upisali kako bi stekli visoko obrazovanje. No, 

mogu vam reći jednu stvar, postoji samo jedan 

jedini univerzitet na kojem je naučavanje kulture 

i ljudskih vrijednosti glavni predmet, a to je Sri 

Sathya Sai univerzitet. Ovo je činjenica koja će se 

polako potvrđivati dok budete slušali ostale moje 

govore koji sadrže stajališta eminentnih edukatora 

iz svih dijelova zemlje. Sri Sathya Sai univerzitet 

je jedini univerzitet u državi, koji se fokusira na 

kulturne vrijednosti i tradiciju ove države1. 

PJEVANJE U SLAVU BOGA U JEDINSTVU 

Druga točka koju vam želim naglasiti je ta da svi 

studenti znaju pjevati Vede, oni ih pjevaju još od 

vrtića pa sve do poslijediplomskih studija. 

Svi studenti pjevaju Vede jednoglasno. Oni su svi 

zajedno združeni u savršeni sklad, izvanrednom 

dikcijom, prekrasnim izgovorom, idealnim 

oblikovanjem, punog grla, s radošću i satima 

1 Indije – op. ur.
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pjevaju. Nije lako stotine djece naučiti Vede. Oni svi 

pjevaju o slavi Boga, moleći za cijelo čovječanstvo 

da bi svi ljudi živjeli u miru, sigurnosti i napretku. 

To je nešto veličanstveno i sasvim posebno u ovoj 

instituciji. 

Slijedeća stvar koju ne možemo naći nigdje drugdje 

jest da i djevojke pjevaju Vede. To je izuzetak. 

Ženama je u prošlosti bilo zabranjeno učiti Vede. 

Kasnije su one protestirale. Vedsko znanje još 

uvijek nije veoma popularno među ženama, no 

Sri Sathya Sai Baba je dozvolio da djevojke u 

Anantapuru recitiraju Vede. 

U ovoj zemlji postoje svećenici koji izvode 

rituale, duhovne aktivnosti kao što su vjenčanja, 

useljenje u kuću, davanje imena djetetu i slično. 

To su religiozne aktivnosti koje izvode svećenici. 

Smatra se da bi svi svećenici trebali znati Vede. 

Budući da je pjevanje Veda od strane svih naših 

studenata na profesionalnoj razini, ja se čak šalim 

s njima: “Naprijed momci! Vi se ne morate brinuti 

za nezaposlenost! Vi možete živjeti dobro i kao 

svećenici!” (Smijeh) 

Dakle, ja po temperamentu nisam ozbiljan čovjek 

i ne družim se s ozbiljnim ljudima. Vjerujem da je 

religija blaženstvo i da je Bog blaženstvo. Vjerujem 

da je ozbiljnost jedan vid bolesti, a ne duhovnosti. 

Ja volim ljude koji se smiju i volim nasmijavati 

ljude. 

Cijenim sposobnost mladića da pjevaju Vede i iz 

drugog razloga. Vani svećenici pjevaju Vede kako 

bi zarađivali za život. Kažem mladićima: “Vi, vi ste 

doktori filozofije i magistri tehničkih znanosti kao i 

magistri ostalih znanosti koji znaju pjevati Vede. Ja 

mislim da ste vi prvorazredni neprijatelji svećeničke 

klase u ovoj zemlji!” (Smijeh) 

Oni su postigli značajan nivo izvrsnosti. Intonacija 

i oblikovanje glasa je na nevjerojatnom  nivou! 

Ako bi pandit slušao audio kazetu na kojoj pjevaju 

ovi mladići, rekao bi da su studirali na visoko 

rangiranom Vedskom univerzitetu. 

Prijatelji moji! Zašto obavljamo rituale štovanja? Da 

se pridružimo Božjim blagoslovima. Zašto molimo? 

Da bismo zadobili blagoslove. Zašto meditiramo? 

Da vidimo Božju manifestaciju. Zašto pjevamo 

bhajane? Da vidimo Boga ispred sebe. Sve naše 

duhovne djelatnosti postoje zato da uživamo u 

manifestaciji Boga. Vedsko pjevanje pred Bogom 

je nešto fantastično - životno ispunjenje. 

Vani ljudi pjevaju Vede sa svrhom da vide Boga. 

Dok vi ovdje vidite Njega i pjevate o Njegovoj slavi 

pred Njim samim, što je zaista dvostruki dobitak. 

Dvostruki dobitak - ne stvar koju treba uzeti i 

pokloniti. 

SVAMI JE PONOSAN NA SVOJE 
STUDENTE

Naš Bog također želi da svi mi znamo koliko su 

velika Njegova djeca. Kada Bog uzme ljudski lik On 

pokazuje ljudske sklonosti. On želi da cijeli svijet 

zna da su svi studenti stručnjaci za Vede. Možda 

ste primijetili kako On zna iznenada zatražiti od 

mladića s koledža da stanu tijekom pjevanja nakon 

čega traži od studenata s visoke škole da nastave. 

Onda iznenada zaustavlja njih i traži od osnovaca 

da započnu pjevanje. Na ovaj način znamo da su svi 

studenti Sai obrazovnih ustanova izvrsno verzirani i 

upoznati s Vedama i njihovim načinom pjevanja. 

I ne samo to. On se ponekad igra, želi da jedan 

dječak započne, a zatim drugi nastavi gdje je 

prvi stao, kao u lancu. Ovaj način pjevanja nije 

mehanički. Pjevanje je umjetnost perfekcije, nije 

samo puko pamćenje stihova i melodije. On želi da 

mladići pjevaju savršeno i mi smo izuzetno sretni 

da tome svjedočimo. 

Jednom je nekoga upitao: “Znaš li značenje 

Veda?” 

Dječak je rekao: “Da, Svami!” 

“U redu - počni!” 

Nakon jedne kitice Svami reče: “Stani! Sada mi 

reci značenje na engleskom.” 

Dječak je rekao značenje stihova na engleskom. 

“Haaa, stani! Slijedeći stih.” Tako je to bilo stih za 

stihom, a između engleski prijevod. 

Molim vas nemojte me krivo shvatiti. Činjenica je 

činjenica. Većina pandita ne zna značenje Veda. 

Velika većina Indijaca ne zna Vede ni njihovo 

značenje. Začuđujuće je da studenti mogu dati 

njihovo značenje na engleskom, stih po stih. Znati 
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pjevati Vede, to je postignuće, no znati i njihovo 

značenje jedinstveno je postignuće. 

IMPROVIZIRANI USMENI ISPIT

Jednom je On zatražio od jednog predavača: “Dođi 

ovamo! Postavi ovim dječacima nekoliko pitanja o 

Vedama.” 

Da bi pripremio listu s pitanjima, učitelj treba 

najmanje četiri sata. On treba prikupiti sve knjige, 

pogledati nastavni plan i program, pogledati 

prošlogodišnji popis pitanja i zatim prirediti novu 

listu pitanja. Ali tu je naš dobri Bog koji iznenada 

traži od jednog učitelja da postavi pitanja iz Veda. 

Predavač je bio uhvaćen nespreman. Dječaci 

nisu znali da će biti ispitivani i još uz to još pred 

tisućama poklonika. Ako pogriješe imat će tužno 

lice, a Svami bi se osjećao veoma razočarano. No, 

Bog nikad ne griješi! 

Molim vas vjerujte mi, sva pitanja su bila krajnje 

poučna, a odgovori izvrsni. Nitko nije pogriješio. 

Bilo je pljeskanja i odobravanja. Mnogi su od 

vas taj dan vjerojatno gledali tu scenu. Zabilježio 

sam ta pitanja i odgovore zbog dobrobiti za ljude 

s engleskog govornog područja. Ovdje su neki 

sanskrtski stihovi na jeziku koji ja osobno ne znam. 

No, zbog primjerenosti zapisao sam ih na teluškom, 

svom materinjem jeziku, ali bit će napisani i na 

engleskom jeziku zahvaljujući našim prijateljima. 

Predavač na pozornici Sai Kulwant Halla postavlja 

pitanja studentima. To su u javnosti vidjele tisuće. 

Bilo koji student mogao je ustati i dati odgovor. 

Trebali ste to vidjeti. Svi su bili nepripremljeni. 

Meni je to izgledalo kao javno usmeno ispitivanje, 

javni usmeni ispit. 

Pitanje br. 1 – RUDRÃM

Postoji dio vedskog pjevanja  koji se naziva 

Rudrãm, a sastoji se iz dva dijela - namakam 

i camakam. Koja je razlika između tog 

dvoga? 

Jedan je dječak ustao i rekao: “Svami! Ja ću 

odgovoriti.” 

“Da, koji je odgovor?” 

“Camakam, dio pjevanja Veda pomaže u ispunjenju 

želja. Dakle, sve mantre ovog dijela camakam 

završavaju s ova dva sloga: came... came... came... 

came. Came znači ‘Ja želim to’. Zato je camakam 

pokoravanje želja. I Ti ih ispunjavaš. Drugi dio 

je namakam. Što je namakam? Namakam, dio 

ovog Rudrãma je predanost Bogu. Ovdje postoje 

dva sloga: na + ma, ma - moj, na - nije, dakle, 

‘nije moje’ sve je Tvoje. Dakle, to znači pokoravanje 

Bogu, potpuna predanost Bogu. “Ništa nije moje 

- sve je Tvoje,” to je nama-namakam. Nadam se 

da sam jasan. Zato je to namakam i camakam. 

Zanimljiva je stvar da je u namakamu prvi slog na 

dok je u camakamu drugi ma. Nama znači ‘biti 

bez ega ili nije moje’.” 

Kao što je bilo veoma dobro vidljivo na Svamijevom 

licu, On je bio veoma sretan zbog objašnjenja 

značenja koje su dječaci objasnili. 

Drugo pitanje - Sve je punina 

Ima jedan stih – ûloka, koji kaže da je sve 

u ovom svijetu punina. Ništa nije fragment. 

Ništa nije komadić. Vi ste punina. Sve je 

punina. Koja ûloka iz upanišada govori da 

je sve punina, da je Bog punina, da je ovaj 

univerzum punina? Punina minus punina je 

punina. Punina plus punina je punina. Radi 

toga što smo  neznalice, mi ne razumijemo 

što je to punina. Nula minus nula jednako 

je nula. Nula plus nula jednako je nula. 

Nula pomnožena s nulom jednaka je nuli. 

Jednostavna matematika. Dakle, to je 

beskrajnost, to je beskrajno. To je punina. 

Koja ûloka govori o tome? 

Jedan dječak je rekao: 

“pþrïamadah pþrïamidam pþrïãt 

pþrïamudacyate 

pþrïasya pþrïamãdãya 

pþrïamevãvaûišyate.” 

Treće pitanje 

Kako bi rekli, ovo ima kvalitetu punine, ovo 

označava Boga i to ima kvalitetu punine, ovo 

označava čovječanstvo? Citiraj jedan primjer 
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koji je Baba dao kao potvrdu tog koncepta. 

Ustao je jedan pametan momak i rekao: “Kada 

želite načiniti nešto slatko što činite? Idete u 

trgovinu i kupite jaggery2. Od tog velikog komada 

otkinete komadić. Od tog komadića otkinete još 

manji komadić i upotrijebite ga da biste načinili 

puding od riže, ili pitu, ili uštipak. Dakle stvar je 

u tome da je komad šećera koji koristite jednako 

sladak kao i ostala masa koju imate.” 

Ovaj primjer je dao Baba. On sadrži dobar odgovor 

koji je student dao. Jedna vreća šećera jednako 

je slatka kao i jedna boca tog istog. Ono što se 

odnosi na kvalitetu slatkoće isto je u boci šećera 

kao i u vreći. 

Pitanje br. 4 - Upanišade

Koje je značenje upanišada?

Upan znači ‘pored’, ni znači ‘dolje’, shat znači 

‘sjediti’. Dakle, upanišade znače da bi studenti 

trebali sjediti dolje pokraj učitelja. 

To možda nije moguće studentima na Zapadu. 

“Zašto bih trebao sjediti dolje? Želim sjediti na 

glavi svog učitelja!” (Smijeh) Zašto? Zbog jednakih 

prava! Ali ideja iza ‘sjediti dolje pored’ je slijedeća: 

Učitelj sjedi na povišenom mjestu, a studenti sjede 

na nižem nivou tako da znanje teče prema dolje, 

upravo kao što voda teče prema dolje. Upanišade 

znače ‘sjediti dolje pored’. 

Upanišade svakodnevno zauzimaju prostor u 

Svamijevoj prisutnosti. Svami sjedi na pozornici 

dok mi sjedimo na zemlji. Svi žele odgovor. 

Pitanje br. 5 - Purušasþktam

Osim toga postoji jedan dio koji oni pjevaju svaki 

dan. On se naziva Purušasþktam, a to znači 

sve u slavu Gospoda, Boga. Veličajmo Njegovu 

veličanstvenost, Njegovu jedinstvenost, Njegovu 

slavu, Njegovu širinu, Njegov sjaj. Božji su atributi 

opisani u Purušasþktamu. 

Sljedeće pitanje je - koja je važnost 

Purušasþktama za moderno društvo? Ako 

netko danas počne pjevati Vede na ulici 

mislili bismo da nešto nije u redu s njim. Što 

Purušasþktam ima s modernim društvom? 

U svijetu kompjutera gdje je čovjek poslan 

na mjesec, kako možemo primijeniti 

Purušasþktam? 

Jedan je dječak dao odgovor citirajući ga iz 

jednog Svamijevog govora: “Čovjek je dio tijela 

(ud) jednog društva. Društvo je dio tijela jedne 

nacije. Nacija je dio tijela jednog Boga. Dakle, 

čovjek i Bog su povezani. Priroda je dio Boga, 

društvo je dio prirode, a čovjek je dio društva. 

Odnos između čovjeka, društva, prirode i Boga 

veoma je dobro objašnjen u Purušasuktamu. Oni 

su međusobno povezani, međusobno spojeni, 

međuovisni i u rodu su. Moderno društvo danas 

zahtjeva dobre međuodnose više nego ikada prije 

jer smo se podijelili na mnogo glupih razmišljanja. 

Dakle, zbog jedinstva trebamo danas proučavati 

Purušasþktam.” 

Vjerojatno ste čuli o sistemu kasti u Indiji. 

Najnezgodnije je to što su kaste ispolitizirane, 

koriste ih političari za svoju nadmoć. U prošlosti su 

ih strani vladari iskoristili da bi podijelili zemlju, te 

da bi mogli ostvariti svoju kontrolu nad njom. No 

originalni koncept kasta bio je drugačiji. Ova ûloka 

govori o tome. 

Postoje četiri kaste, prva kasta je brãhmaïa, 

svećenička kasta, koja predstavlja glavu Boga. 

Druga kasta kšatrija, ratnička klasa, predstavlja 

Njegova ramena i ruke. Treća kasta vaiûya, 

poslovna klasa, ona je trbuh. Četvrta ûþdra, oni su 

poljoprivredni radnici i predstavljaju stopala (noge) 

istog tog tijela. 

Može li postojati tijelo bez glave? Može li postojati 

tijelo bez nogu? Može li tijelo biti bez ruku? Dakle, 

sve su kaste usporedba sa udovima istog tijela 

- Božjeg tijela. No, na nesreću ljudi su mislili da 

su kaste potpuno odvojene. To je podijelilo ljude 

i zemlja je postala slaba. Čak i sada političari igraju 

igre iskorištavajući sistem kasta da bi podijelili 

društvo. 

Ali originalna zamisao kastinskog sistema bila 

je bazirana na temperamentu, profesiji, pozivu, 

uzgrednom zanimanju i stanovištu prema životu 
2 šećer od trske
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pojedinaca. Pretpostavljalo se da bi brãhmaïi 

trebali biti svećenička klasa. Smatralo se da bi oni 

trebali brinuti o duhovnim težnjama i potrebama 

društva. Kšatrije, vojska, smatralo se da bi trebali 

braniti zemlju. Vaiûye bi trebali brinuti o poslovima 

- biti ministri trgovine i industrije. Ûþdre bi trebali 

brinuti o žitu, hrani, poljoprivrednoj kulturi. Dakle, 

recite mi tko je važan, a tko to nije? Možete li to 

reći? Ne, naravno. 

Pitanje br. 6 – Bhriguvalli

U jednoj upanišadi nalazi se mali dio koji 

se naziva ‘Bhriguvalli’. Što nam poručuje 

‘Bhriguvalli’? 

Odgovor je dao jedan dječak: “Bhrigu je ime 

jednog sveca koji je kao dječak otišao ocu koji je i 

sam bio veliki mudrac i rekao mu: ‘O oče! Tko je 

Bog? Dozvoli mi da saznam.’ 

Otac je rekao: “Idi i istražuj. Odriči se, čini određene 

duhovne aktivnosti i saznat ćeš odgovor.” 

Nakon nekog vremena dječak se vratio i rekao: 

“Oče! Saznao sam tko je Bog.” 

“Oh! Jesi li?” 

“Da.” 

“Tko je Bog?” 

“Hrana je Bog.” 

“Hrana je Bog?” 

“Da.” 

“Sine moj, ti trebaš znati malo više. Idi i meditiraj 

dalje.” 

Dječak je ponovno otišao u šumu, meditirao još 

neko vrijeme i vratio se: “Oče! Ovaj put znam tko 

je Bog.” 

“Oh sine, dobro. Tko je Bog?” 

“Život je Bog.” 

I tako je od hrane napredovao do statusa života. 

Život je Bog! Zatim je otac rekao: “Sine, ti trebaš 

znati još malo više. Bolje je da opet odeš.” 

Dječak je činio pokoru još nekoliko godina i vratio 

se: “Oče! Sada znam nešto više o Bogu.” 

“Oh sine, kako je to lijepo! Tko je sada Bog?” 

“Um je Bog.” 

“Um je Bog? Ti trebaš saznati još nešto više 

detalja.” 

“Momak je otišao, i dalje se odricao pa se opet 

vratio: “Oče! Znam.” 

“Što to znaš?” 

“Blaženstvo je Bog.” 

Tada je otac rekao: “Stigao si do kraja.” 

Dakle, istraživanje ili ispitivanje o Bogu započinje 

sa hranom. Neko vrijeme mislimo da je hrana 

Bog. Kasnije je život Bog, a još kasnije počinjemo 

razumijevati da je um Bog. Zatim još kasnije 

počinjemo razumijevati da je duh Bog koji je jñana. 

I konačno dolazimo do saznanja da je blaženstvo 

Bog i tu je kraj. 

Pitanje br. 7 – Besmrtnost

Vede nas poučavaju putu u besmrtnost. 

Vede kažu da postoji samo jedan put do 

besmrtnosti. Koji je to put? 

“Ovdje postoji jedna ûloka. Objasnit ću njeno 

značenje. Jedini put do besmrtnosti je biti svjestan 

Sebstva, imati iskustvo Sebstva. Put istraživanja 

vas dovodi do stanja besmrtnosti. Ovo znanje o 

Sebstvu prvi je put sâm Brahmã objasnio Indri. 

Kasnije je ono sišlo na zemlju i k ljudima. Ono 

što je danas važno za nas, upravo sada, to je 

put samoistraživanja. U modernom društvu nije 

moguće provesti mnogo vremena u odricanjima. 

Danas nije moguće činiti rituale, kao što su yage 

i yajñe. Danas nemamo prikladne, kvalificirane, 

iskusne ljude koji bi obavljali duhovne rituale. 

Moderan tehnički um ne prihvaća stare metode. 

Samoistraživanje je metoda koju trebate danas 

slijediti. To je jedini put do besmrtnosti.” 

Pitanje br. 8 - Korist od pjevanja Veda

Koja je korist od pjevanja Veda? Koja je 

korist od glasnog pjevanja Veda? 

Dok recitiramo Vede možemo imati Svamijev 

daršan. Od toga imamo dvije koristi. Dok jedni 

pjevaju, drugi slušaju. Prvo, one okajavaju naše 

Biseri Saijeve mudrosti



S
A

T
H

Y
A

 S
A

I 
G

L
A

S
N

IK
 •

 T
R
A
V
A
N

J 
2
0
0
7
.

10

grijehe. Svi grijesi su nam oprošteni, ne ostaju 

nikakvi dugovi. Drugo, možemo iskusiti Boga. To 

je druga svrha pjevanja Veda. 

Pitanje 9

Pred kraj programa pjevanja bhajana čujemo 

slijedeće stihove: 

asato mã sad gamaya

tamaso mã jyotir gamaya

mrithyor mã amritam gamaya.

Oče, vodi nas iz neistine u istinu,

iz tame u svjetlo,

iz smrti u besmrtnost.

Koja upanišada  sadrži ove stihove? 

Odgovor je došao od dječaka koji pohađa visoku 

školu: “To je iz Bõhadãraïyaka upanišade. Postoji 

108 upanišada. Od njih je dest, dwadaša, veoma 

popularnih. Između tih deset je i Bõhadãraïyaka.” 

Pitanje br. 10 – Ûikšãvalli

Ûikšãvalli je dio jedne od upanišada, koje je 

njeno osnovno učenje? 

Osnovno učenje ovog dijela upanišade jest: govoriti 

istinu, slijediti ispravnost. Satyam vada, dharmam 

carã - govori istinu, slijedi dharmu - ispravno 

ponašanje, u poniznosti i s ljubavlju. 

Pitanje br. 11 – Apauruseya

Vede se nazivaju i Apauruseya. Zašto? 

Vede su objavljene izniknuvši iz intuicije mudraca i 

svetaca. Nije ih komponiralo ljudsko biće. Mudraci 

i sveci su imali intuiciju nastalu kao rezultat 

svog odricanja, pokore i potpune predanosti 

dobrobiti čovječanstva. Zato se Vede još nazivaju 

Apauruseya. 

Pitanje br. 12 – Prastanatraya

Tri sveta teksta nazivaju se Prastanatraya. Koji su 

to? 

Brahmasþtra, Bhagavadgìtã, upanišade. Sva tri 

sveta teksta zajedno nazivaju se Prastanatraya. 

Pitanje br. 13 - Brahmasþtra

Brahmasþtra je jedan tekst između ta tri. Koji je 

Svamijev pristup ovoj knjizi? 

Iza svih vidljivih svjetova, postoji skriveni princip 

Boga. Postoji cvijeće nanizano na vjenčić i konac 

koji prolazi kroz sve cvjetove čineći ga prekrasnim. 

No, konac nije vidljiv dok su cvjetovi vidljivi. Dakle 

u Brahmasþtri - sþtra je nit, konac, Brahma je 

Bog koji okuplja zajedno sve cvjetove kreacije. 

Pitanje br. 14

Vjerojatno ste čuli ovo: 

ãditya varïam tamasa parastat 

vedahametam purušam mahantam. 

(Nakon pjevanja ove ûloke Anil Kumar kaže:) Kao 

rezultat ponovnog slušanja ovih ûloka neke su 

stvari ušle u moju glavu. (Smijeh) Nemojte misliti 

da ja znam sve to i da sam ekspert u tome. Molim 

vas da ne bude zabune. 

A sada, kako su sveci vidjeli Boga? Koje je njihovo 

viđenje? Koja je njihova vizija? 

Odgovor: “Adityavarnam znači blistavost, zračenje, 

sjaj, osvjetljenje. Tamasa - tama. Parastat - iznad. 

“Iznad tame postoji bljesak, postoji svjetlo, to je 

Bog.” To znači tama je neznanje, dok je bljesak 

(svjetlost) svijest o svojoj božanskosti. 

Pitanje br. 15 - Pañcama Veda – peta Veda

Postoje samo četiri Vede. No, postoji još jedna 

knjiga koja se naziva Pañcama Veda. Čemu je dan 

status Vede iako nije Veda. Koja je to peta Veda 

- Pañcama Veda? 

Veliki ep - Mahãbhãratha - koji govori o Pãóåavama 

i Kauravama, naziva se petom Vedom. 

Pitanje br. 16

Zašto se naziva petom Vedom? 

Biseri Saijeve mudrosti
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Ono što je prisutno u svijetu prisutno je i u 

Mahãbhãrathi. Što god nije spomenuto u njoj 

nije prisutno nigdje drugdje. Mahãbhãratha se 

bavi svim aspektima života - političkim, etičkim, 

moralnim, duhovnim. Zato joj je dan status Vede. 

Pitanje br. 17 – Mõtyumjaya

Postoji mantra koja se ponavlja, a koja moli za dug 

život. Obično ljudi poduzimaju taj put da bi bili 

besmrtni, da pobijede smrt: Mõtyumjaya. ‘Mõtyum’ 

je smrt, a ‘jaya’ je pobjeda. Dakle možete pobijediti 

smrt ako ponavljate ovu ûloku.

 

triyambakam yajamahe sugandhim 

puštivardanam

urvarukamena bandþnãth mrutor 

mukšeya mamrutãth.

Mogu li postati besmrtan čitajući ovu ûloku? 

Ja ne mislim tako. Što je smrt? Želja je 

smrt. Vezanost za tijelo je smrt. Ego je smrt. 

Dakle vi možete pobijediti smrt tako da 

budete beželjni. Smrt možete pobijediti tako 

da budete bez ega. Ali zašto se to naziva 

mõtyumjaya? Možete li zaista pobijediti 

smrt? Zašto se ona tako zove? 

Neka živa bića odlaze na drugi svijet vrlo mladi, to 

postoji, oni umiru u ranoj životnoj dobi. Kao na 

primjer, neki avioni stignu na aerodrom pola sata 

prije voznog reda. Kad je vrijeme po redu vožnje 

1200 sati, avion može stići recimo u 1100 sati, jedan 

sat prije rasporeda. Slično tome neka živa bića odu 

na drugi svijet ‘prije vremena’, umrijevši u mladosti. 

Dakle, ova će vas ûloka u najmanju ruku dovesti 

na destinaciju u pravo vrijeme, ne prije njega. To 

tako možemo shvatiti. 

A dalje što Baba kaže o tome? “O Bože! Kad budem 

napuštao ovaj svijet dozvoli mi da ga napustim s 

potpunim znanjem i pri punoj svijesti o Sebstvu, s 

potpunim iskustvom Sebstva, upravo kao što zrela 

voćka otpadne od stabla i padne na zemlju.” 

Voće pada na zemlju automatski kad sazrije, 

bezbolno, bez napora, prirodno, lako i trenutačno. 

Slično, “O Bože! Kada budem napuštao svijet 

dozvoli mi da padnem kao potpuno zrelo voće, 

lagano, jednostavno, bez napora, radosno.” 

Radosno! Nema razloga da plačemo zbog smrti 

jer smrt je slavlje. Kada mijenjam odjeću, kada se 

osjećam kao da nosim lijepo odijelo, ja ne plačem 

za mojim ostalim odijelima kada ih mijenjam za 

novo. 

Imam tamnoplavo odijelo koje nosim u posebnim 

prilikama kada Svami razgovara sa doktorima na 

internacionalnim konferencijama. 

Svami se šali: “Oh! Ti si danas u odijelu?” 

“Svami, Ja sam sada internacionalni momak. 

(Smijeh) Imamo doktore iz svih dijelova svijeta 

pa ne mogu biti samo tako jednostavno obučen 

u indijsko odijelo.” Dakle, kada mijenjam svoje 

odijelo nemam razloga da plačem. Možemo biti 

sretni. “Smrt je haljina života.” To je značenje 

mõtyumjaya mantre. 

Pitanje br. 18 – Taittiriyaupanišada

Postoji jedna upanišada koja se naziva 

taittirìya. Što je to? Što je etimološko 

značenje ove riječi taittiriya? 

Nekada je živio veliki svetac imenom Yajnavalkya. 

On je povratio sve znanje koje je stekao. Sve to 

što je povratio pojele su ptice koje nazivamo taitri 

pticama. Kad su pojele sve povraćeno, počele su 

proizvoditi zvukove ove upanišade. Budući da su 

sve zvukove ponavljale ptice zvane ‘taittiri’ i ona se 

naziva taittiriyaupanišada. 

Pitanje br. 19 – Ìûãvãsyaupanišada

Postoji veoma popularna upanišada zvana 

ìûãvãsyaupanišada. Onih je dana većina ljudi 

željela slušati priče, čuti o iskustvima i čudesima. 

Ovo poriču mnogi od nas, tu priliku da uđu u 

dubinu filozofije. 

Ja rado čitam upanišade, Ramanu Maharišija i 

njegovo učenje i ulazim u dubine Brahmasþtri. No 

ljudi me mole: “Anile Kumaru, molim te ispričaj mi 

o zadnjim čudima.” Ne znam kako izgledaju ‘zadnja 
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čuda’ ili ‘zastarjela čuda’. Literatura upanišade nije 

baš mnogo cijenjena kod običnih ljudi zato jer one 

sadrže neku dubinu, neko buđenje ili zato što su 

posebno blagoslovljene od Boga. 

Ìûãvãsyaupanišada je poznata upanišada. 

Koja je prva ûloka ove upanišade? 

ìûãvãsya sarvam idam yat kinchat 

jagatam jagat

tena tyaktena bunjìta

ma bõhat kasya siddhanam.

To je prva ûloka. Koje je njezino značenje? 

Čitav je univerzum ispunjen Bogom.

Ti nećeš priželjkivati tuđu imovinu.

Ovo se nalazi i u “Deset zapovijedi”, jesam li u 

pravu? 

Pitanje br. 20

Postoji jedna upanišada koja uspoređuje 

ljudsko tijelo s vozilom. Koja je to? 

To je Kaýhaupanišada. 

Pitanje br. 21 - Kaýhaupanišada

Kaýhaupanišada je razgovor između dvoje 

ljudi. Tko su oni? 

To je razgovor između dječaka Naciketasa i boga 

smrti, Yame. Naciketas je želio znati o životu nakon 

smrti. 

Yama reče: “Moj dječače! Zašto želiš znati o životu 

nakon smrti? Želiš li kraljevstvo? Ja ću ti ga dati.” 

“Ne, gospodine. Želim to znanje.” 

“Želiš li novac? Ja ću ti ga dati.” 

“Ne, gospodine. Želim to znanje.” 

“Želiš li palače?” 

“Ne, želim samo to.” On je dosađivao i inzistirao da 

ga Yama pouči znanju o Sebstvu. Dakle, konačno 

mu Yama to i reče. 

Kaýhaupanišada govori o temeljnoj vedantskoj 

filozofiji, kojoj je Naciketasa, istinskog tragatelja, 

poučavao Yama, sam bog smrti. I on je mogao 

pobijediti Sotonu. Isto kao što je Sotona izazivao 

Isusa Krista, Yama je izazivao Naciketasa na sve 

moguće načine. Ali Naciketas reče: “Ja želim samo 

to znanje.” 

I zadnje pitanje

Tada pred kraj, Svami upita mališana od 6 godina: 

“Znaš li mantru pušpam?” Mantra pušpam 

ima brojne sanskrtske stihove koji veličaju Boga. 

‘Pušpam’ znači cvijet. Mantra pušpam - cvjetna 

mantra. Dakle Svami je upitao dječaka: “Znaš li 

koja je mantra pušpam?” 

“Da, Svami.” 

“Što je to?” 

Dječak reče: 

antar bahischat sarvam 

yapya nãrãyaïa sthitaha. 

“Znaš li njezino značenje?” 

“Bog je unutra. Bog je također izvana. 

Bog je svagdje. Čitav je svijet sâm Božji lik. 

Svijet je manifestacija i odraz Boga. 

Bog je energija koja osigurava podržavanje 

za održavanje čitave kreacije.” 

Svi smo bili zapanjeni te večeri. Ovo će biti u 

časopisu Sanatha Sarathi na teluškom jeziku. 

Uvečer 30. listopada 2003. ovdje je bio oproštajni 

sastanak potpredsjednika. U božanskoj prisutnosti 

Bhagavãna potpredsjednici nekih indijskih 

univerziteta održali su simpozij o ljudskim 

vrijednostima - trodnevni program. 

Sudionici ovog simpozija između ostalih bili su i 

gospodin V.S. Prasada Rao, prof. gđa K. Sudha 

Rao i gosp. N. Jayasankaran. Ovaj posljednji je u 

svom govoru naglasio: “Svami, postoje tri stotine 

sveučilišta u ovoj zemlji. Ovo sveučilište je veliko 

zato jer si Ti tu. Molim Te da budeš u tri stotine 

likova i budeš u svih tri stotine kao predsjednik da 

bi i drugi univerziteti mogli postići isti standard. 

Drugačije nije moguće doseći Tvoje sveučilište…” 

Biseri Saijeve mudrosti
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OPROŠTAJNA SVEČANOST SVEUČILIŠNE 
KOMISIJE ZA ODOBRENJA 

Te večeri, 30. listopada 2003. bio je sastanak, 

oproštajna svečanost rektora. U božanskoj 

prisutnosti Bhagavãna rektori nekih indijskih 

univerziteta održali su simpozij o ljudskim 

vrijednostima -  bio je to trodnevni program. Trojica 

rektora obratila su se skupu kojim je predsjedavao 

Bhagavãn. Oni su izrazili svoje osjećaje o Sri 

Sathya Sai Institutu za više obrazovanje. Kao Babini 

poklonici bili bismo sretni da znamo kako se gleda 

na Njegovo Sveučilište i Njegove studente. Dakle, 

s tom idejom u umu snimio sam govore svih troje 

ljudi i zabilježio neke važne točke. Ovo će kasnije 

izaći u teluškom primjerku časopisa Sanathana 

Sarathi. 

Ove 2003. godine bio je Zlatni jubilej Sveučilišne 

komisije za odobrenja iz New Delhija. Sveučilišna 

komisija za odobrenja je vrhovno tijelo, neovisno, 

autonomno, centralno tijelo vlade, koje daje 

priznanja, a također i financijsku potporu svim 

sveučilištima u zemlji. Ona mjeri kvalitetu učitelja i 

studenata na svakom sveučilištu. 

Sveučilišna komisija za odobrenja je željela održati 

simpozij o obrazovanju orijentiranom na ljudskim 

vrijednostima koji bi se organizirao u Prasanthi 

Nilayamu, s odobrenjem i blagoslovima Bhagavãna 

Babe. Svami je to odobrio. To je dovelo do 

trodnevne konferencije 28., 29. i 30. listopada. 28. 

listopada održana je ceremonija otvorenja dok je 

oproštajna svečanost održana 30. listopada. 

V. S. Prasada Rao 

Prvi govornik je bio gospodin V. S. Prasada Rao. On 

je na dužnosti u Nacionalnoj procjeni i Povjerenstvu 

za davanje ovlasti. To je tijelo koje vrednuje svako 

Sveučilište, svakog predavača i svaki profesorski 

položaj. Ono određuje standard. To je nadzorno 

tijelo. Prvi govornik, Prasada Rao, dao je određene 

važne izjave koje bi trebale biti od velikog interesa 

za sve Sai poklonike. 

Točka prva: “Ovdje smo posjetili cijelo Sveučilište. 

Obišli smo sve odjele. Posjetili smo sve studentske 

domove, sve bolnice. Posjetili smo Chaitanya 

Jyoti muzej. Bili smo na svim mjestima od interesa 

u Prasanthi Nilayamu i imali smo priliku razgovarati 

s ljudima na dužnosti u ovim centrima.” 

Točka druga: “Smatramo da je to blagoslov, 

najveća sreća koju nam je dao Bhagavãn Sri Sathya 

Sai Baba, da imamo konferenciju u Njegovoj 

božanskoj prisutnosti.” 

Točka treća: “Primijetili smo duh odanosti, 

posvećenosti i dužnosti među učiteljima i 

profesorima ovog sveučilišta. Primijetili smo 

također disciplinu među studentima. Kada smo 

posjetili Superspecijalističku bolnicu susreli smo 

bivše studente Sathya Sai sveučilišta koji tamo 

rade. Primijetili smo da bivši studenti primjenjuju 

sve ljudske vrijednosti koje su studirali dok su bili 

studenti na ovom sveučilištu.” 

Sljedeća točka: “Članovi ove komisije prepoznaju i 

u potpunosti priznaju ovo Sveučilište, nazivajući ga 

‘Krunskim draguljem edukacije u Indiji’.” 

On je rekao: “Obrazovni sistem koji je prihvaćen 

na Sri Sathya Sai sveučilištu nazvan je ‘integrirano 

obrazovanje’. Što je integrirano obrazovanje? To 

znači poučavanje o ljudskim vrijednostima zajedno 

s akademskim nastavnim planom i programom. 

Kada čovjek poučava fiziku, on usporedno s 

njom poučava i vrijednosti. Kada se studente 

poučava bioznanost, profesor spaja predmet s 

ljudskim vrijednostima. To se naziva ‘integrirano 

obrazovanje’, koje je jedinstveno ovdje na 

Svamijevom sveučilištu.” 

“Sri Sathya Sai sveučilište ima organizirana 

posebna predavanja koje se naziva ‘Znanost o 

okolišu’. Ta je znanost prisutna svuda po svijetu, 

ali je na ovom Sveučilištu predivno kombinirana 

sa sistemom vrijednosti. Kad slijedite ljudske 

vrijednosti vi možete očuvati okoliš. Primjenjujući 

te vrijednosti, okoliš može biti zaštićen od svih vrsta 

zagađenja. Sva sveučilišta u cijeloj zemlji trebala bi 

prihvatiti ove vrijednosti.” 

Prasada Rao je na kraju rekao da svi rektori 

zahtijevaju od Sri Sathya Sai Babe, počasnog 

rektora ovog Sveučilišta, pokretanje Nacionalnog 

instituta za savršenstvo u obrazovanju u ljudskim 

vrijednostima sa svrhom da se po grupama 

educiraju svi profesori iz cijele zemlje, tako da nauče 

što je integrirani sistem, kako da spoje nastavni 
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plan i program s ljudskim vrijednostima te kako 

da ih predstave u nastavnom planu. Dakle, Baba, 

molimo Te da pokreneš ovaj nacionalni institut. 

Profesorica K. Sudha Rao 

Drugi govornik je bila gospođa profesorica K. 

Sudha Rao. Ona je rektorica Otvorenog sveučilišta 

u Mysoreu, državi Karnataka, u Indiji. Održala je 

kratak govor i ovdje su točke koje je naglasila. 

“Svaku osobu u ovoj instituciji vidim, ne kao 

pojedinca, već kao samu instituciju.” Također 

je rekla: “Za potpuni razvoj ljudske osobnosti, 

najprikladniji i najidealniji je cjelovit sistem 

obrazovanja koji se slijedi na ovom sveučilištu.” 

“Po cijelom se svijetu veoma mnogo govori o 

ljudskim vrijednostima.” Ovdje, primijetila je ona, 

ljudske se vrijednosti svakodnevno provode u 

život. Primijetila je to prema načinu na koji učitelji 

i studenti razgovaraju jedni s drugima, u njihovom 

ponašanju, u njihovoj dnevnoj rutini. Rekla je: “Ako 

se vrijednosti ne prakticiraju i samo se o njima 

razgovara, one gube svoju vrijednost. Na ovom 

sveučilištu ljudske se vrijednosti prakticiraju.” 

Profesorica Rao je završila svoj govor rekavši: “Sve 

ovo je zbog lokacije ovog sveučilišta na idealnom 

mjestu kao što je ovo, daleko od razbješnjele 

gomile i zbog toga što je Bhagavan Sri Sathya Sai 

Baba počasni rektor tog sveučilišta. Zahvaljujem 

Svamiju i sveučilišnim profesorima za uslužnost, 

poziv, ljubaznost i gostoljubivost koju su nam 

pružili.” 

N. Jayasankaran 

Treći govornik je bio N. Jayasankaran. On je 

rektor Sri Chandra Sekhara Sarasvati Vishva 

Mahavidhyale, locirane u Kanchipuramu, u državi 

Tamil Nadu. Njegov je govor bio veoma dobro 

prihvaćen. Svima se svidio. Ovo je  suština govora 

trećeg govornika. 

“Kada pogledam u ovaj ogroman skup ovdje, 

studente, osoblje i poklonike, vidim da je svatko 

ovdje u ovom auditoriju odraz Bhagavãna Sri 

Sathya Sai Babe i Njegovog blaženstva. Sudjelovao 

sam na brojnim simpozijima i konferencijama, no 

prvi puta mi zapinje glas i drhte mi noge. Sigurno 

ste primijetili da sam popio pet čaša vode. Sve je 

to zato što sam u prisutnosti Boga, Sri Sathya Sai 

Babe. To me čini nervoznim.” 

Dalje, on je spomenuo da su prethodnog dana, 

29. listopada, četvorica studenata govorili na četiri 

jezika – hindskom, sanskrtu, teluškom i engleskom 

jeziku. Rektoru su se svidjela sva četiri govora 

studenata. 

 “U ovoj zemlji zasigurno postoje veoma poznati 

govornici: to je bio pokojni dr. Sarvapalli 

Radhakrishnan, Lakshman Svami Mudaliar, 

Ramasvami Mudaliar, časni Srinivasa Shastry, svi 

oni pripadaju državi Tamil Nadu. Oni su svi poznati 

po svojim govorničkim sposobnostima. Britanci 

cijene njihov engleski. Neki od ovih govornika čak 

su ispravljali izgovor Britanaca. Neki su im također 

ukazivali na gramatičke greške. Dakle, možete 

zamisliti njihovu učenost u engleskom jeziku i 

literaturi.” 

Zatim je Jayashankaran rekao: “Ova četiri studenta 

koji su govorili, uskoro će biti govornici takvog 

standarda.” Dalje je rekao: “Svi rektori ovdje na 

pozornici, ne mogu održati govore na ovoj razini. 

Svi talenti i sposobnosti komunikacije, jezik, 

osjećaji i misli – sve te stvari su Bhagavãnov dar 

studentima ovog sveučilišta. Zahtijevam od svih 

studenata ovdje da budu Saijevi glasnici, da budu 

propagatori Sai poruka svuda po svijetu.” 

Spomenuo je i malo čudo. Kćerka njegove 

služavke imala je srčanih problema. Djevojčica je 

odvedena na liječenje u Apollo bolnicu u Madrasu. 

Nakon svih provedenih pretraga liječnici su rekli da 

bi trebala biti operirana uz cijenu od tristo tisuća 

rupija. Ne možete očekivati od služavke da potroši 

toliko mnogo novca. To je praktički nemoguće. 

Dakle, kao rezultat ovoga, dok je radila u kući 

ovoga rektora, ona je plakala i plakala. 

Rektor je želio nešto učiniti za nju. Dogodilo se da 

je po službenom poslu išao u Bangalore kada je 

Svami bio u Whitefieldu te je dobio intervju. 

Na intervjuu je rekao: “Svami, imam jednu 

molbu.” 

“Što?” 

Biseri Saijeve mudrosti



“Kći moje služavke pati od srčanog problema, 

Svami. Trebao bi je blagosloviti.” 

“Zar tako?” 

On je materijalizirao vibhþti za nju. Zatim je pozvao 

direktora bolnice, doktora Saffayu, te mu je dao 

upute da ta djevojčica treba biti operirana što je 

prije moguće. Djevojčica je besplatno operirana. 

Sada je tome već tri godine i ona je čila i zdrava. 

Liječnici su joj dali tri mjeseca života, i to je sve, no 

do sada su prošle tri godine. 

Rektor se također prisjetio i drugog događaja. 

Dogodilo se da je zajedno s njim prije tri godine bila 

jedna osoba koju je Baba pozvao na intervju istoga 

dana. Poklonik je imao prsten s tri dijamanta. Zbog 

dugogdišnjeg nošenja prstena njegov se oblik 

promijenio. Simetrija se promijenila pa je jedan 

dijamant ispao i izgubio se. 

Svami ga je pažljivo maknuo. “Hmm! Nema više 

oblika. Nema dijamanata.” 

“Svami, jedan je ispao. Što da radim?” 

“Zbilja?” (Svami je puhnuo u prsten.) Pojavio se 

savršeni novi prsten s tri dijamanta – tri savršena 

dijamanta, sjajni novi prsten. Svami ga je dao 

njemu. 

Dalje je rektor Jayasankara rekao: “Svami, svi smo 

Ti veoma zahvalni za Tvoje gostoprimstvo, osjećali 

smo se svečano, kao da smo na vjenčanju. Ovdje 

smo bili lijepo dočekani. Hvala Ti. Uživali smo u 

svakoj minuti.” 

Zatim je rekao: “Svi rektori su došli ovamo ne samo 

da prisustvuju konferenciji, ovo je sveto hodočašće 

u Prasanthi Nilayam.” Komentirao je i o vedrini, 

svečanosti, dignitetu, svetosti, miru i tišini koje je 

primijetio ovdje, a koje nikada nije doživio nigdje 

drugdje do sada. 

Svoj je govor završio sa predivnom primjedbom: 

“Svami, u ovoj zemlji ima tri stotine sveučilišta. 

Ovo sveučilište je veliko jer si Ti ovdje. Molim se 

da uzmeš tri stotine likova i budeš prisutan na 

svakom sveučilištu kao počasni rektor tako da 

sva sveučilišta postignu ovaj stupanj. Drukčije nije 

moguće biti ravan Tvom sveučilištu.” 

Obično kada rektori ili profesori odu na konferencije 

u druga mjesta, oni odu na razgledavanje, a 

također i u kupovinu da bi se vratili s poklonima 

za članove svoje obitelji. Rektor je rekao: “Ovo je 

jedino mjesto gdje su rektori sjedili sve vrijeme 

trajanja konferencije.” Bili su veoma ozbiljni i 

veoma ozbiljno su shvatili stvari. 

I čudo nad čudima je bilo to, da su se svi rektori 

složili po svim točkama, u svim rezolucijama koje 

su pristigle na kraju. Sve su rezolucije prošle 

jednoglasno. To je Bhagavãnova milost! Ovo je 

ukratko o oproštajnoj svečanosti održanoj 30. 

listopada, što će se pojaviti nešto kasnije u časopisu 

Sanathana Sarathi. 

A. Kumar je završio svoje predavanje s loka 

samastãh sukhino bhavantu. 

oç loka samastãh…

Izvornik: http://www.saiwisdom.com/saipearls/ 
Prevela s engleskog: Lidija Horvat 

J

Biseri Saijeve mudrosti
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Slični nazivi retreata u Rovinju “Radost buđenja” 
i u Vrujcima “Radost susretanja” pozivaju nas na 
druženje, na sjedinjenje. 

“Sjedini nas radosno, sve nas o Gospode 
 svojim nitima ljubavi. 
 Sjedini nas radosno, sve nas o Gospode 
 u sebi sjedini nas ti.” 

Pjesma, koja nas je ponijela prošle godine u 
Vrujcima, dala nam je krila da i ove godine odletimo 
u zagrljaj naše braće i sestara iz Srbije. Radost 
susretanja bila je velika. Obnovili smo druženje, 
zagrljaje, ljubav prema našem Saiju u zajedničkim 
pjesmama, predavanjima i radionicama. Sai 
udruženje Srbije broji oko četrdesetak članova, a 
kad se organiziraju ovakva velika druženja, kao da ih 
je puno više. Retreatu su prisustvovali članovi i gosti 
iz Srbije, Crne Gore, Makedonije i Hrvatske. Bilo nas 
je oko 140. 

Mnogi su uspoređivali prošlogodišnji retreat, kad nas 
je bilo 200 i bilo je toliko oduševljenja da je to sličilo 
Saijevoj lili. U početku, kad nam baci mamac i mi ga 
prihvatimo, nastaje euforija. Nakon te euforije dolazi 
smirenje i učenje, poniranje u sebe i traženje sebe. 
Takav retreat bio je ove godine. Radionica o Ljubavi 
bila je tihi mentalni put kroz sebe, prepoznavanje 
cilja i svrhe kojima težimo, a to je spoznaja da smo 
mi Bog i da ga vidimo u svakom ljudskom biću.To 
smo izrazili crtajući svoje doživljaje. 

Radionica “Ljubav” 

Zatim, radionice na temu mudrosnih priča toliko 
su u nama probudile maštu da smo svi upriličili 
igrokaze. Činilo se da su na sceni pravi profesionalni 
glumci, a ne amateri koji su za nekih 15 minuta 
trebali sačiniti igrokaz. 

Uslijedilo je predavanje o Vedanti – završetku Veda, 
koja nas uvijek nanovo oduševljava i nikada nije 
dosadno. U njoj je sadržana sva životna mudrost, 
svo duhovno znanje. U usporedbi sa svemirom 
beskrajno smo mali, ali u ljubavi smo beskrajno 
veliki. I dio smo svemira, koji odiše božanskim 
redom i točnošću. 

Osvježili smo sadhanu kao pripremu za ovogodišnji 
odlazak Babi u Indiju za njegov rođendan. To je 
devetočlani kodeks ponašanja, koji je kralježnica 
naše duhovne prakse. 

Vođena meditacija na so ham mantru bila je 
zapanjujuća. Tu su predočene i sve predradnje 
toliko potrebne prije same meditacije. Bilo je tu i 
nekih novina. Ne meditirati za oluje, ne na krevetu 
gdje spavamo (jer ćemo zaspati), ne na prazan 
želudac, ali ni previše pun. Meditirati ujutro kad se 
budi dan i navečer u smiraj dana. Bitan je položaj 
tijela pri tome, uspravna kičma ako sjedimo ili smo 
u položaju lotosa. Naš učitelj Sri Sathya Sai Baba 
preporuča 3 meditacije: na lik, na svjetlost svijeće 
i na so ham. Vođena meditacija trajala je oko 10 
minuta, a nama se činilo barem pola sata ili više. 
To je znak da je bila dobra, kad smo izgubili pojam 
o vremenu. 

A onda zaista inspirativno predavanje o pojavi našeg 
Avatara. Najavljen je u svim pisanim tekstovima 
velikih religija, čak se dolazak može prepoznati 
brojem i znakovima. 

Pitanje: “Da li smo gospodari svog vremena?”, 
uzdrmalo je našu svijest koja je pokušala dati 
odgovor. I dalje, naš je predavač nastavio: “Tko 

RADOST SUSRETANJA
Ljubav, mir, poštovanje – Banja Vrujci, 2007. godine 
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bude imao vremena za sebe bit će najbogatiji čovjek 
na svijetu. Gledanje na sat je gubljenje vremena. 
Uvijek nam se žuri, ne treba se žuriti.” 

Tako su prošla dva dana, a trećeg smo krenuli 
do manastira Ćelije i Lelić. Mir i tišina prekrasnog 
krajolika umirila je i nas. Potiho smo hodali, molili 
se i u tišini palili svijeće. 

Svaki molitveni hram odiše nečim svetim. Tu svatko 
ostavlja dobru energiju, dobar kod i to se osjeti. 

A onda Babina igra oko služenja - seve. Zaželio se 
naš dobri Bog poigrati s nama, da vidi kakvi smo 
na djelu. Što smo naučili iz knjiga i koliko pitamo 
srce kad je seva u pitanju. Našem Saijevcu je pozlilo 
i podigla se Organizacija na noge. Našao se tu i 
tlakomjer i doručak. Došla su i kola hitne pomoći, 
a u njima Baba u liku mladog doktora. On je tako 
veselo cvrkutao da će sve biti dobro i da smo se 
zabrinuli bez potrebe. I tako smo otišli do Mionica 
i Valjeva. A sve zbog Njega i Njegove igre. Išao je i 
auto za nama da nas vrati u Vrujce jer je naš radosni 
doktor rekao da neće biti potrebe u povratku za 
sanitetom. Mislim da smo svi, ama baš svi položili test 
nesebične pomoći, podrške, ljubavi i razumijevanja. 
A sutradan, naš Sai brat, već je glumio u igrokazu. 
Sai Ram, Sai Rama. 

Bhajani, naš zov Bogu, na svim jezicima i u 
zajedničkom ritmu, zaista je odavao Jednotu. U 
sebi molim da nam opet otpjevaju “Sjedini nas 
radosno...”, pa nikako dočekati. A ono, ne vidim da 
me uči strpljenju. Čekaj. Šećer dolazi na kraju. Zadnji 
dan, zadnji bhajani i “Sjedini nas Gospode...”, da, 
sjedinio si nas u nisku bisera tvoje ljubavi. Zaplakali 
smo. 

Nisam spominjala nijedno ime, iz razloga što bih 
morala spomenuti svakog ponaosob, jer svi smo 

bili jedno. Svi smo dobili 
diplome, Saijeve diplome, 
na kojima smo zapisivali 
sve ono što želimo jedan 
drugome. Bio je to pregršt 
prekrasnih riječi, punih 
ljubavi i sve što ide uz tu 
riječ. 

Radosni, što nas je 
okupio naš Gospod, naš 
Svami, bili smo zaigrani 
kao djeca. I što reći na 
kraju. Hvala, hvala našem 

Prizor i  iz igrokaza 

voljenom Svamiju, što je našu braću i sestre iz Srbije 
izabrao za instrumente svoje ljubavi. Dočekani smo 
i ispraćeni s toliko topline i ljubavi, da se nikoga ne 
može izdvojiti. Želimo to opet ponoviti i u Vrujcima i 
na Murteru ove jeseni, kod nas u Hrvatskoj. Dođite 
nam i mi ćemo dolaziti k vama. 

I evo pozdrava dobrodošlice s programa retreata 
“Radost susretanja”: 

“Neka nas naše druženje ojača, neka nam otvori 
srce i neka nas prati 

kada odemo s ovog mesta kao tiho i dobro 
gravitaciono polje, koje nas 
vuče i podržava u dobru.” 

Neka završetak ove priče bude kao i završetak jedne 
lijepe pjesme, ali znajte, kraja nema, to je uvijek 
početak nečeg novog. 

Aleluja, Aleluja, Sai Ram, 
Hari Om, Selam, Šalom, 

Gospodi pomiluj, Om Namah Šivaja... 

Pozdrav svima od Sai centara i grupa iz Osijeka, 
Cabune, Zagreba, Rijeke, Pakraca i Bjelovara. 

Đurđica Đurović, Bjelovar 
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Ovo je drugi dio panel rasprave koja je 
održana u Svamijevom Institutu u kampusu u 
Brindavanu tijekom ‘Ljetnog tečaja o indijskoj 
kulturi i duhovnosti’ u svibnju 2002. godine. 
U broju od listopada objavili smo prvi dio ove 
zanimljive rasprave. Ovdje nastavljamo tamo 
gdje smo u prošlom broju stali. 

Možete služiti neovisno o tome gdje se nalazili 
i što činili 

Prof. G. Venkataraman: Kada govorim o dužnosti 
to me dovodi do još jedne stvari. Ona je povezana 
s primjedbom koju je dao Bhagavãn. Kada je 
Bhagavãn posjetio Delhi u ožujku 1999. godine 
održao je tri govora. U jednom od tih govora, kada 
je bilo prisutno mnogo uvaženih osoba i starijih 
državnih dužnosnika, Svami je kazao: ‘Nemojte 
misliti da je služenje uzeti u ruke metlu i pomesti 
selo. To ne znači služenje.’ 

Govorio je o mnogim stvarima, i jedna od njih koju 
je kazao vrlo je značajna, a to je da ako u životu 
obavljate dužnosti u skladu s društvenim položajem 
koji ste dosegli, rođeni ste da obavljate posao kako 
treba i to je služenje. Ako ste liječnik, obavljajte svoj 
posao kako treba i to je služenje. Ako ste učitelj, 
ako obavljate svoj posao kako treba, to je služenje. 
Ako ste službenik i radite svoj posao dobro, to je 
služenje. 

Želio bih da sudionici u panel raspravi prokomentiraju 
ovo, naročito s gledišta njihovog osobnog iskustva. 

Sri Sanjay Sahani: Kada završimo svoje obrazovanje 
i pridružimo se različitim organizacijama, mnogi su 
studenti izvijestili kako barem na početku imaju vrlo 
malo vremena koje bi posvetili služenju. Kada ste 

novopridošli u nekoj organizaciji, povjerava vam se 
puno posla. U takvim okolnostima kako možemo 
sudjelovati u aktivnostima služenja? U tom je smislu 
ovo pitanje od velikog značenja. Neovisno o tome 
koja vam je dužnost, ako to obavljate svim srcem i 
ako to činite kao ponudu Bogu, On će to prihvatiti i 
On će to priznati i On će to cijeniti. To me podsjetilo 
na jedno moje osobno iskustvo. 

Jedan naš student bio je u jednom predmetu jako 
slab. Kada su objavljeni prvi rezultati ispita on nije 
uspio i izvještaj je poslan njegovom ocu i otac je 
prirodno bio vrlo zabrinut. Imao je priliku susresti 
se sa Svamijem i svoju zabrinutost je iznio pred 
Svamijem. ‘Svami, moj je sin vrlo slab iz jednog 
predmeta.’ Svami je odgovorio da je na tom koledžu 
jedan učitelj koji poučava taj predmet i da će se on 
za to pobrinuti, nema razloga za zabrinutost. Otac 
je poručio svojem sinu da ode do učitelja i kaže mu 
što je Svami kazao. 

Ono što je učitelj poučavao čisto je teoretski i 
znanstveni predmet, u sebi nema ničeg duhovnog. 
Očigledno je pristup s kojim je obavljao svoj posao 
zaokupio Bhagavãnovu pažnju i u prikladnom 
trenutku mu je dao do znanja da je to primijetio i 
da to cijeni. 

Ako ono što radimo želimo pretvoriti u štovanje, 
to će se dogoditi samo onda kao što Svami kaže: 
‘Obavljate svoju dužnost iskreno.’ Nema smisla ići 
nekamo van i obavljati služenje kada u svojoj vlastitoj 
kući ne služite svojoj djeci ili u organizaciji u kojoj 
ste član ne obavljate dužnost koja vam je povjerena 
najbolje što možete. To je vid služenja koji ne bismo 
smjeli zanemariti. Hvala vam. 

‘RUKE KOJE SLUŽE SVETIJE SU OD USANA KOJE MOLE’ 
- Panel rasprava koja nadahnjuje i objašnjava - dio 2 
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Prof. GV: Ovo je važna stvar, kada se društveni 
utjecaj ne razumije od strane većine ljudi, uključujući 
i nas. Ako ljudi obavljaju svoju dužnost onako kako bi 
ju trebali obavljati, tada će polovina poteškoća sama 
od sebe nestati. Ne trošiti niti jednu paisu više ili 
posuđivati novac od jedne ili druge banke, ispunjavati 
obveze, u svemu tome velika je odgovornost. 

Prof. Kumar: Postoji jedan događaj koji je 
Bhagavãn opisao u jednom od svojih ranijih govora. 
Hanumãn je imao zadatak dovesti zajedno Rãmu i 
Situ. Kako je krenuo s vrha planine, Hanumãn se 
zagrijavao načinivši tri skoka. Tek se zagrijavao, 
kao što to čine i igrači kriketa prije utakmice. Tri 
skoka: što oni predstavljaju? Jedan skok predstavlja 
odlučnost, drugi izjavu, dok treći korak predstavlja 
pokret. Sklad misli, riječi i djela. 

U služenju ne postoji ništa što ćemo danas reći, a 
odgoditi to za kasnije. Bhagavãn je rekao jednom 
drugom prilikom, kada je jedna osoba objavila da 
će dati deset tisuća rupija. Kada su mu došli ljudi, 
on se posavjetovao sa svojom suprugom i na kraju 
se to svelo na deset rupija. Služenje nije ništa što 
bi se moglo odlagati. Trenutačno djelovanje! To je 
odlučnost, izjava i pokret. Sve to troje ide zajedno, 
kao što je bio slučaj i s Hanumãnom. 

Želite da vam ispričam nešto iz osobnog iskustva, 
a to nije lijep događaj, ali vjerojatno biste ga željeli 
čuti. Bilo je to u vrijeme kada je kampus Instituta u 
Prasanthi Nilayamu bio u gradnji. U to sam vrijeme 
obavljao dužnost Zonalnog povjerenika Sri Sathya 
Sai seva organizacije u državi Andhra Pradesh. 

Neki su ljudi rekli da će Bhagavãn posjetiti 
područje. Odmah sam se tamo uputio i zgrabio 
željeznu polugu nekoliko minuta prije Svamijevog 
dolaska. Došao sam ravno od Venkatagirija. Svami 
je zaustavio automobil pored mene i rekao: ‘Kako 
lijepo glumiš.’ 

‘Zašto to kažeš?’ 

‘Ti glumiš  zbog toga što sam ja došao? Nije li to 
gluma?... Ne!’ 

Služenje nije djelovanje - služenje je stvarnost. 

To je bila teška lekcija. Ispričat ću vam još jedan 
događaj. 

Prilika za služenje bila je dana svim dobrovoljcima 
a također su se jednom u Kodaikanalu našli neki 
dobrovoljci. Jedan poklonik iz Argentine imenom 
Martin obavljao je služenje na sebi svojstven način. 

Sav je bio zadubljen u posao. Bhagavãn je stajao 
pored njega a ovaj gospodin nije gledao u Njega, 
dok mi prekidamo naš posao čekajući Bhagavãna i 
promatramo Ga! Ovo je čovjek koji se vrlo ozbiljno 
poistovjetio s poslom kojeg je obavljao. 

Svami mu se obratio: ‘Kako si?’ 

On je odvratio: ‘Svami, Svami!’ 

Svami je kazao: ‘Gdje je pismo?’ 

Gospodin je nosio pismo za Bhagavãna u svom 
džepu dok je obavljao svoj posao. 

‘Gdje je pismo?’ 

Nije mogao Svamiju dati pismo zbog toga što su mu 
obje ruke bile zamrljane od zemlje koju je kopao. 
Znate li što je odgovorio? 

‘Svami, moje su ruke prljave.’ 

‘Hajde, izvadi pismo.’ Svami je primio pismo i kazao: 
‘Ovo je plod služenja.’ 

Ne moramo predati pismo. Kada obavljamo Njegov 
posao, On prima naše pismo. Sai Ram. 

Prof. Ramamurthy: Obavljanje vaše dužnosti 
je služenje. Ja to ne poričem. Međutim, postoje 
slučajevi kada imate mogućnost odabira i priliku 
da idete iznad toga. Sjećam se vremena kada još 
nisam bio Sai poklonik, kada sam bio učitelj i bavio 
se poučavanjem na profesionalnim tečajevima. Ako 
dječaci ne bi položili prvu godinu, tada su prepušteni 
sami sebi, više ih se ne poučava i moraju se sami 
snaći. 

Obratio sam se nadležnim organima da osiguraju 
smještaj, kako bi se za njih mogli organizirati 
razredi te ponavljanje ispita. Odgovorili su: ‘Nema 
slobodnog prostora.’ Otišao sam u drugu školu i 
privolio ravnatelja da osigura smještaj i omogući 
besplatna predavanja za njih. 

Pomislio sam kako su to oni koji su odbačeni. 
Nemaju priliku da još jednom odslušaju predavanja 
i ponovno pristupe ispitu. Moramo im pružiti drugu 
priliku. Išao sam dalje od onoga što mi je bilo 
povjereno. 

Tamo su bili i mali industrijski poduzetnici tako 
da smo utemeljili menadžersku udrugu malih 
industrijalaca kako bi ih mogli naučiti kako da vode 
svoje poslove i financije i kako da upravljaju s ostalim 
poslovima bez naknade, takvi su programi za njih 
bili organizirani. To se zbilo nenametnuto zbog toga 
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što smo gledajući prema van imali sredstva i mogli 
smo pružiti potrebnu pomoć. Kada se pruži takva 
prilika, moramo ju ugrabiti, što znači da moramo 
ići dalje od povjerene dužnosti koju nam nameće 
posao ili struka koju smo odabrali. 

Postoje brojne slične mogućnosti na drugim 
područjima. Ako imate sposobnost i znanje, tada 
prihvatite te mogućnosti i ako možete krenite dalje 
od povjerene dužnosti za koju primate svoju plaću. 

Tražitelj oslobođenja mora služiti 

Prof. GV: Kada ste rekli obavljanje dužnosti, to 
ne znači da morate obavljati ispravno samo onaj 
posao za koji ste plaćeni. To obuhvaća cijelu skalu 
svakodnevnih iskustava, naše dužnosti kod kuće 
prema roditeljima, prema djeci. To je nešto o čemu 
biste trebali promisliti. 

Želio bih da krenemo dalje i pozabavimo se još 
ponekim stvarima. 

Želio bih čestitati studentima na tome što su 
poslali velik broj pitanja te sam imao složen 
posao istovremeno slušati govornike na raspravi i 
raspoređivati pitanja. Neka jednostavna pitanja na 
koja mogu i sam odgovoriti ostavit ću po strani. Ona 
koja su složena sačuvat ću za sudionike rasprave. 
To je povlastica koju imam. 

Jedan je student pitao: ‘Služenje samome sebi 
je najbolje služenje. Molitva je služenje sebi. Je li 
molitva sama po sebi prikladno služenje?’ 

Moj je odgovor jednostavan. Da, molitva je služenje 
samome sebi. Zašto ne promatrate isto Sebstvo u 
drugima i na taj način proširite područje molitve 
tako da služenje obavljate i za njih? 

Sada bih se želio posvetiti ovoj gomili pitanja. Jedno 
bih vas želio zamoliti da nam ukratko kažete: ‘Što 
mislite kakva je važnost pripisana nesebičnom 
služenju u indijskoj duhovnosti i kulturi?’ 

Sri Sanjay Sahani: Kaže se - ‘Tijelo nam je 
dano kako bismo mogli služiti drugima.’ Svami 
Vivekananda običavao je reći: ‘Ako ne možete 
razmišljati o svijetu, onda barem razmišljajte o svojoj 
zemlji. Ako ne možete razmišljati o svojoj zemlji, 
onda barem razmišljajte o zajednici u kojoj živite. 
Ako ne možete razmišljati o zajednici u kojoj živite, 
onda barem razmišljajte o svojoj porodici, ali za ime 
svijeta nemojte razmišljati o sebi.’ 

Postoji dobro poznati navod kojeg Svami često koristi: 
‘Ne putem pokore, već hodočašćem, ne putem 
proučavanja knjiga, već stalnim izgovaranjem, ako 
težite tome da pređete ocean svjetovnog postojanja, 
ako ste tražitelj oslobođenja - mumukšu , tada 
morate služiti. 

Sajjana - tko je sajjana? To su dobri ljudi. Jedna 
od važnih dužnosti studenata bilo je služiti učitelja. 
Guru je riznica sveg znanja i mudrosti. Služeći ga 
oni su stekli znanje učitelja. Postoji dobro poznati 
događaj iz života Ûaókare. Imao je učenika imenom 
Padmapada. Svi njegovi prijatelji u razredu običavali 
su puno učiti dok ovaj dječak nije imao nikakve 
sklonosti prema učenju, njegova je jedina težnja bila 
služiti svom učitelju. 

Jednog je dana uzeo odjeću svog učitelja i otišao je 
do rijeke kako bi ju oprao. Kao što to obično biva, 
sreća ga je napustila, rijeka je odjednom počela 
navirati i odjednom se našao okružen vodom. 
Guru je čuo da je rijeka nabujala i pozvao je svojeg 
učenika: ‘Padmapada!’ Zabrinuo se za njega. Kada 
je Padmapada začuo poziv, stavio je odjeću svog 
učitelja na glavu i počeo hodati po vodi. Uvijek kada 
bi zakoračio izronio bi čvrsti lotos i on je tako uspio 
prijeći rijeku i pojaviti se pred svojim učiteljem. 

Kada je to učitelj vidio, bio je zadivljen. Kazao je: 
‘Padmapada, dođi ovamo,’ pružio je ruku i položio je 
na glavu svog učenika. Svami kaže da je cjelokupno 
znanje i mudrost stečeno ustrajnim učenjem ostalih 
učenika bilo predano tom učeniku od strane 
učitelja. 

Naša je tradicija jako duga. Služenje nije novost koja 
bi bila vezana uz današnjicu, ono se oštrilo i brusilo 
u školama – gurukula, još od davnina. Čak i danas, 
kada je Svami utemeljio svoje vlastite Sai odgojne 
ustanove, velika se pozornost posvećuje služenju. 
Sai Ram. 

Prof. GV: Hvala ti, Sanjay. Istaknuo si nešto važno. 
Danas se služenje promatra kao društveni koncept 
u okviru kojeg se okuplja velik broj ljudi u okviru 
organizacije koja ima svoju strukturu, izvore prihoda 
i slično. Služenje je koncept koji je ugrađen u teksturu 
svakodnevnog života pojedinca. Na primjer, običaj je 
da se vrani ponudi kuhana hrana. To je služenje, mi 
ne samo da služimo ljudska bića i srodnike već isto 
tako i ostala stvorenja, sva živa bića. Mi zalijevamo 
biljke i tome slično. Zbog toga bih želio da shvatite i 
usvojite kako služenje nije neki novi izum, to je stara 
tradicija i ima veliku snagu. Molim vas da o tome 
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promislite. 

Služenje i izgovaranje božjeg imena – 
nãmasmaraïa, idu zajedno 

Ovdje je pitanje koje je postavio student i namijenjeno 
je vama, prof. Kumar. 

‘Ako se služenje smatra najvažnijim, zašto se onda 
kaže da je u kaliyugi najvažnije izgovaranje božjeg 
imena – nãmasmaraïa, za postizanje oslobođenja, 
a ne služenje?’ Ovo je teško pitanje. Kako ćete na 
njega odgovoriti? 

Prof. Kumar: Prije nego što izravno počnem 
odgovarati na pitanje, za one koje zanima znanstveno 
tumačenje, još bih nešto želio naglasiti.  Upravo je 
sada bilo spomenuto kako je služenje danas postalo 
stvar i sastavni dio društvene brige. Što Bhagavãn 
kaže o tome? Služenje u društvu koje je postalo 
svojevrsnim statusnim simbolom - što je to? To je 
sporo služenje ili služenje za pokazivanje. Društveno 
služenje je sporo služenje ili služenje za pokazivanje. 
Ali ovo pravo služenje je duhovno. 

Sada ću se vratiti na pitanje. U doba kaliyuge kaže 
se da je izgovaranje božjeg imena - nãmasmaraïa 
najbolje, kako je onda moguće tvrditi da je služenje 
važno? 

Bilo je to u vrijeme kada se u Prasanthi Nilayamu 
gradila superspecijalistička bolnica. Od nas se tražilo 
da služimo i da prenesemo neke cigle kako bismo 
pomogli zidarima koji su tamo radili. Mnogi od nas 
su bili jako zaposleni zbog toga što smo bili prilično 
sigurni kako će Bhagavãn doći u posjet. Svatko je 
radio vrlo naporno. Svami je došao odmah, zaustavio 
se i pozvao me. 

‘Što vi to radite?’ 

‘Svami, radimo posao koji je potrebno obaviti.’ 

‘Da, da, vidim.’ 

‘Svami, što želiš da mi učinimo?’ 

‘Pjevajte u slavu, pjevajte bhajane dok radite.’ 

Tako da služenje i pjevanje u slavu Gospoda – 
saókìrtana, nisu međusobno odvojeni. Služenje i 
pjevanje u slavu Boga idu zajedno. To je odgovor na 
postavljeno pitanje. 

Blaženstvo služenja 

Prof. GV: Hvala, hvala. Nema potrebe odvajati 

srce od pluća. Sada ćemo se vratiti Sanjayu. Ovo 
pitanje postavljam vama budući da je povezano s 
nečim o čemu ste prije govorili. ‘Koliko vjerujete u to 
da je blaženstvo koje uživate tijekom služenja božje 
blaženstvo i ne blaženstvo proizašlo iz vaše vlastite 
trenutačne radosti?’ 

Sri Sanjay Sahani: Ako netko nikada nije probao 
nešto slatko, kako mu je onda moguće objasniti 
slatkoću? Ako je probao neki slatkiš i vi mu kažete: 
‘Za ručak ćeš kao desert dobiti i kolač,’ onome tko 
je doživio to iskustvo u trenutku će poteći sline. 
Nije moguće objasniti što je to slatkoća, trebate ju 
iskusiti, trebate ju okusiti. 

Kako ću znati radi li se o istinskoj božanskoj radosti 
a ne trenutačnoj sreći? 

Kada ste u stanju nadići osjetila, tada se radi o 
blaženstvu. Kada se radi o nečemu što se nalazi 
u području vaših osjetila, tada je to trenutačna 
sreća. Postoje određena pitanja na koja može 
odgovoriti samo srce, dok glava nema intelektualnih 
sposobnosti da to objasni na odgovarajući način, a 
ovo je pitanje koje se odnosi na područje srca, a ne 
glave. To morate doživjeti. Ako ste to doživjeli barem 
jednom u životu, tada ćete znati o čemu se radi. 

Prof. GV: Hvala. Biste li i vi željeli o tome nešto reći 
profesore Kumar? 

Prof. Kumar: Slažem se s onim što je Sri Sahani 
kazao i želio bih još nešto malo dodati. Trenutačna 
radost - kako znate da se radi o njoj? Trenutačna 
radost rađa se iz sebičnosti. Ono što je sebično 
pruža vam trenutačnu radost. Kada ste nesebični, 
to vam pruža blaženstvo. 

Prof. GV: Prekrasno pojašnjenje. Ono što se želi 
naglasiti je da je sve što se odnosi na tijelo i na svijet 
prolazno. To je trenutačno. Blaženstvo nije takvo. 
Čak i kada je prošlo, ako ga se prisjetite možete 
doživjeti isto blaženstvo. Svami mi se nasmiješio 
prije deset godina i uvijek kada se toga sjetim i dan 
danas sam sretan. Prije deset godina pojeo sam 
svoj prvi slatkiš, bio je jako ukusan, ali danas mi više 
ne pričinjava isto zadovoljstvo. U tome postoji prava 
razlika koja nije beznačajna. 

Sada jedno pitanje upućeno vama, profesore 
Ramamurthy. ‘Odredite molitvu i služenje.’ 

Prof. Ramamurthy: Služenje je molitva na djelu. 
Molitva može biti različite vrste. Možete ju pjevati. Ja 
pjevam određeni broj stihova na sanskrtu a da im ne 
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znam značenje. 

Kada pjevam molitvu, poruka koju želim prenijeti 
Gospodu, nastaje li ona u mojem umu? Jesam li u 
skladu s njom? To je vrlo značajan činitelj. 

Vi upućujete molitvu Gospodu u tišini, posebno 
kada se nalazite u poteškoćama, usrdna molitva 
koju upućujete, predanost koja se odnosi na um i 
srce koji su uključeni u molitvu kojom ste ganuti 
također je od izuzetne važnosti. To je razlika između 
pjevanja molitve i izgovaranja. 

Kada vjerujete da je Bog u čovjeku i kada služite 
čovjeka, vi služite Boga, koji se prevodi u molitvu. 
To je razlog zašto se kaže da se mudraci – jñãnin, 
koji su dosegli taj vrhunac još uvijek vraćaju natrag 
i obavljaju svoje dužnosti, uključuju se u služenje 
tako da bi mogli poslužiti kao uzori koje bi ostali 
mogli slijediti. ‘Moj je posao dovršen, dosegnuo sam 
apsolut, nema potrebe da bilo što činim.’ To nije 
stajalište koje su zauzeli. 

Gospod Kõšïa kaže: ‘Ja obavljam služenje.’ To je 
uzor koji bi ostali trebali slijediti. Tako da se služenje 
čovjeku također može pružati kao molitva. Kada 
pronađete rješenje za druge, rješenje stiže i vama. 
To je ono što bih imao dodati.

Milosrđe u odnosu na služenje 

Prof. GV: Objašnjavajući ovo, vi ste odgovorili 
ne nekoliko pitanja koje imam ovdje. Kako bismo 
najbolje iskoristili raspoloživo vrijeme, odabrat ću 
samo ‘zvjezdana pitanja’, kako ih obično nazivaju 
u parlamentarnom govoru. Ovo je pitanje upućeno 
Sanjay Sahaniju. Koja je razlika između milosrđa 
– dãna, i služenja? 

Sri Sanjay Sahani: Općenito se smatra da 
je potreban novac kako bi se moglo provoditi 
služenje. Ali to je daleko od istine. Kako bismo to 
slikovito prikazali, dozvolite mi da vam ispričam 
jedan događaj koji se odigrao neki dan u jednoj od 
skupina studenata u okviru programa orijentacije. 
To je pravi događaj iz života. Radi se o jednom 
mladiću koji se nalazio u Ahmedabadu dok su 
izbili nemiri. Na njegov užas, ljudi koje je poznavao 
godinama, njegovi prijatelji, njegovi susjedi, oni koje 
je nazivao stričevima, koji su bili dobrostojeći, koji 
su bili obrazovani, napustili su svoje kuće i pridružili 
se svjetini. 

Svjetina je u stanju sulude mahnitosti, u ubojitom 

pijanstvu. Ovaj se mladić zapitao: ‘Što bih ja trebao 
učiniti? Koja je moja dharma?’ 

U ovom slučaju opis koji je dan pokazao je određene 
važne strane služenja. 

Dječak je razmišljao: ‘Prva stvar koju je potrebno 
učiniti je ne pridružiti se svjetini. Kao pojedinac ja 
mogu biti razborit, ali svjetina je cijela poludjela. 
Ako se pridružim svjetini, tada ću izgubiti svoju 
razboritost. Najmanje od svega što mogu učiniti je 
ne pridružiti se svjetini.’ 

Prvo načelo služenja: ‘Ako ne možeš nekome 
pomoći, barem mu nemoj nanijeti povredu.’ 

Kao drugo, pomislio je: ‘Ne mogu spriječiti ove 
nemire. Ne mogu zaustaviti ovu razjarenu vatru 
koja je pokosila naš grad. Ima ljudi koje poznajem, 
a s kojima sam se družio. Možda kada bih s njima 
razgovarao i uvjerio ih, barem se ti ljudi ne bi odlučili 
na podmetanje vatre.’ 

I tako ih je pokušao uvjeriti da ne sudjeluju u 
nemirima i u tom je smislu bio uspješan. Spriječiti 
nekoga da čini zlo također je služenje. 

Kao treće, kazao je sam sebi: ‘Toliko je ljudi 
pogođeno nemirima, kako im ja mogu pomoći? 
Mogu li s njima razgovarati? Mogu li ih utješiti?’ 

I tako je izišao i razgovarao s nekima od ljudi koji 
su bili pogođeni nemirima i poduzeo neka pozitivna 
djelovanja. Nije bio potreban novac kako bi se 
provele ove aktivnosti služenja. To je jako važno. 

Bhagavãn je jasan u svojim stajalištima kada govori 
o milosrđu. Kaže da kada sretnete ljude koji su u 
nevolji, nemojte im davati novac. Neizbježno, oni će 
ga zloupotrijebiti. 

Utvrdite što im je potrebno. Je li im potrebna odjeća? 
Treba li im hrana? Trebaju li lijekove? Dajte im ono 
što trebaju. 

Za selo koje se nalazi nedaleko Puttaparthija Svami 
je osigurao sredstava za obrazovanje one djece 
koja će tamo biti nastanjena. On ne želi dati novac, 
tisuće rupija, u ruke tim ljudima. On ga želi položiti 
u banku. Od kamata koje će biti ostvarene na ulog, 
ta će djeca imati plaćeno obrazovanje. 

Milosrđe je nešto što je veoma maleno. Također 
je veoma važan motiv. Ako idete ulicom, prosjak 
vam dosađuje i vi mu dadete nešto novca, možete 
bitiprepušteni milosrđu, ali vi ne radite služenje. Vi 
se pokušavate udaljiti od dosadnog prosjaka što 
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je temeljna razlika između milosrđa i služenja, a to 
zaista trebate razumjeti. Sai Ram

Prof. Kumar: Dopustite mi da vam pojasnim u 
vezi s milosrđem. Što je to milosrđe - dãna? Ja 
imam novac, a ti ga nemaš. Ja ga dam tebi, to je 
milosrđe. 

Milosrđe je djelovanje između onoga tko ima i onoga 
tko nema. S duhovne točke gledišta, novac koji 
posjeduješ nije tvoj. Vlasništvo kojim raspolažeš nije 
tvoje, to je dar božji. Božja milost. Ti si inteligentan 
ne zbog svog vlastitog intelekta - buddhi, snage - 
ûakti i svega ostaloga. Bogatstvo - aiûvarya, sve je 
to dar koji vam je Bog dao, to nije vaše. Vi samo 
predajete božje vlasništvo drugom Bogu. 

‘Daj mi milostinju, o ti koji boraviš u njemu.’ To 
je ono što izgovara prosjak. Ja ne tražim od tijela 
– deha, već od onoga tko u tijelu boravi - dehi, Boga 
u tebi, molim te, daj mi hranu. To je duhovni vid. 
Sai Ram. 

Prof. GV: Prekrasno razjašnjenje o služenju i indijskoj 
tradiciji. Mali naglasak na ono što je rečeno: Kada 
dajete milostinju, tada dajete nešto materijalno što 
vam pripada, kada pružate služenje, tada dijelite 
blaženstvo. Blaženstvo je nešto što je u vlasništvu 
Boga. Kao što nam Svami daje prasãdam i mi 
idemo naokolo i dijelimo ga, to je ono što širimo 
naokolo kada obavljamo služenje. 

Zašto pomagati drugima? - Naš dug prema 
društvu 

Pitanje je namijenjeno profesoru Ramamurthyju. 
Student kaže da mu ga je postavila imućna osoba. 
‘Ako imam sve što mi je potrebno u životu, sve to 
sam zaradio mukotrpnim radom. Zašto bih trebao 
pomagati drugima?’ 

Na to je pitanje već odgovorio profesor Kumar. 
Vi ste ono što jeste zbog okruženja u kojem vam 
je dozvoljeno da ga stvorite. Možda ste u to uložili 
vlastiti napor, nitko to neće poricati. Obitelj vas u 
potpunosti podržava, živite u susjedstvu gdje su 
prilike koje vam odgovaraju. Društvo vam je to 
olakšalo. Zahtijevamo velike usluge na području 
prijevoza, bolnice, liječničke usluge i tako dalje. 
Neke su vam agencije to omogućile i stavile na 
raspolaganje. 

Društvo je olakšalo vaš razvoj. Možda toga niste 
svjesni, ali trebali biste u vezi s time razviti svijest. 

Postoji nešto što biste trebali vratiti društvu. Svami 
to vrlo često naglašava. Ne radi se o tome da ja 
tvrdim da je sve što sam učinio zahvaljujući samo 
meni. Moglo bi se reći da sam stvorio sam sebe. Vi 
ne možete stvoriti sebe ako vam nije omogućeno i 
dozvoljeno da budete ono što jeste od onih oko vas 
i s vama. Budući da su stvoreni uvjeti za vaš razvoj, 
neophodno je da to i otplatite. 

Prof. GV:  Profesor Ramamurthy je naglasio nešto 
vrlo važno. Vi ste ono što jeste zbog društva. To ne 
možete otpisati niti poželjeti da tomu nije tako. Mi to 
ne možemo spoznati. 

Jednom davno, čitao sam jedan časopis koji je 
bio posvećen poslovanju i trgovini i u njemu je 
bila objavljena izjava koju je dao jedan od izvršnih 
rukovoditelja u tvrtki Microsoft. Svima vam je 
poznato da je Microsoft velika tvrtka na čijem je 
čelu Bill Gates. Taj je čovjek kazao da ne možemo 
izbrisati društvo pukom željom. Mi smo ovdje zbog 
društva. Društvo je to koje vodi sveučilišta i škole. 
Društvo je to koje gradi ceste, društvo je to koje 
gradi zračne luke, osigurava prijevoz, električnu 
energiju, usluge. Ali u svemu tome, gdje se nalazi 
Microsoft? Mi imamo dužnost prema društvu, a isto 
tako ju ima i Microsoft. 

Sada bih se želio zabaviti završnim formalnostima, 
zbog toga što bismo morali raspravu privesti kraju. 
Želio bih započeti sa završnim formalnostima tražeći 
od svakog sudionika panel rasprave da u jednoj 
minuti da sažetak onoga o čemu je danas govorio. 
Koja je poruka koju biste željeli da ponesemo sobom 
kući? 
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Služenje vodi do poniznosti 

Sri Sanjay Sahani: Kao zaključak, dozvolite mi 
da dodam nekoliko riječi o služenju i Sri Sathya 
Sai Institutu za visoko obrazovanje. Aktivnosti 
služenja koje se provode u Institutu prvenstveno 
su namijenjene kao bi se u studente usadilo 
dostojanstvo i časnost rada. 

Kada je Gunal Mital, švedski ekonomist, posjetio 
Indiju, primijetio je: ‘Čini se da indijski sustav odgoja 
i obrazovanja usađuje takav pristup da mladi ne bi 
trebali zaprljati svoje ruke.’ Prvi je cilj Instituta da 
usadi u sve i svakoga dostojanstvo rada. 

Svatko je od nas obdaren svojim talentima i ti se 
talenti mogu izraziti u različitim aktivnostima služenja 
u životu kampusa. 

Odgoj i obrazovanje bi trebali odražavati poniznost. 
Što iskrenije sudjelujemo u tim aktivnostima, 
postajemo poniznijima, jednom kada postanemo 
ponizni, sve se više približavamo Bogu. To su neki 
od ciljeva koji su postavljeni pred aktivnosti služenja, 
aktivnosti društveno korisnog rada i aktivnosti 
samopouzdanja. 

Prof. GV: Hvala vam. Gospodin Sanjay je naglasio 
nešto jako važno. Molitva me možda neće učiniti 
poniznim, dok me s druge strane može učiniti 
egoističnijim. Služenje će vas zasigurno učiniti 
poniznijima i uništit će vaš ego. Sada je red na 
vama, profesore Kumar. 

Prof. Kumar: Ako služite ljude koji su bogati, vi 
služite lakšmì nãrãyaïa sevu, ako služite one koji 
su ravni vama, vi služite aûvattha nãrãyaïa sevu, 

ako služite siromašne to je daridra nãrãyaïa seva. 
Nãrãyaïa je zajednička u sva tri služenja. 

Naziv ovog skupa je: ‘Ruke koje služe svetije su od 
usana koje mole.’ Ako ne molite već samo služite, 
to je karma, mehaničko djelovanje. Ako služite s 
molitvom, to je duhovno, karma yoga. Služenje i 
molitva trebali bi ići ruku pod ruku. 

Svami kaže: ‘Samo svojom voljom ja mogu sve 
postići. Ali pružam vam ovu priliku da služite za 
vašu osobnu dobrobit, vaše oslobođenje, vašu 
predanost.’ 

Za vaše oslobođenje - mukti, za vaš ugled - kìrti, 
služenje je prilika. Sai Ram. 

Prof. GV: Profesor Kumar je naglasio da se čak 
i predanost – bhakti, može ostvariti kroz služenje. 
Nemojte misliti da je predanost prečac. 

Molite svim svojim srcem, služite svim 
svojim srcem 

Prof. Ramamurthy: Jedino što ću kazati je, molite 
svim svojim srcem i služite svim svojim srcem. 

Prof. GV: Molite svim svojim srcem i služite svim 
svojim srcem. Srce je srž pojedinca i sve mora poteći 
iz srca. To je poruka. 

Povlastica je voditelja da sa sebe skine teret mudrosti. 
Prije nego što to učinim, želio bih zamoliti prorektora 
da s nama podijeli neka svoja razmišljanja, ono 
što je čuo i zamijetio - tek nekoliko riječi potpore 
dječacima. 

Prorektor: Klanjam se Lotosnim stopalima. Želio 
bih zahvaliti profesoru Venkataramanu za ovu rijetku 
priliku koja mi je pružena. Nije mi bila namjera 
govoriti i teško da bih mogao bilo što dodati. 

U svom nastojanju da napravimo ljetni tečaj što 
raznovrsnijim i pružimo priliku da s nama podijelite 
svoja razmišljanja u slobodnijem okruženju i 
postavite pitanja, došli smo na zamisao o ovoj panel 
raspravi. 

Zahvaljujući izuzetno profesionalnom načinu na koji 
je vođena, imali ste priliku postaviti velik broj pitanja 
i podijeliti mnoge uvide što inače ne bi bilo moguće 
u kratkom vremenu. Strpati sve to u ovakvo kratko 
vrijeme od izuzetnog je značenja. To je ono što je 
postignuto. U potpunosti se slažem s onim što je 
primijećeno na kraju skupa: Molite sa svim svojim 

Seva



srcem, služite svim svojim srcem. Nema ničeg 
boljeg od toga. Sai Ram. 

Sva bića služe i sva bića su služena 

Prof. GV: Sai Ram, gospodine, i najljepše 
vam zahvaljujem, zaista smo potaknuti vašim 
napomenama. Sada je moja dužnost spustiti zavjesu. 
Pitanje služenja usko je povezano s 4. poglavljem 
Bhagavadgìte, gdje Gospod govori da je cjelokupni 
Univerzum kozmički prijenosni lanac. 

Svatko služi i svatko biva služen. Nemojte to 
zaboraviti. Ako je Bog stvorio mrave, za to postoji 
razlog. Mravi vam služe, iako to možda ne znate. Bog 
je stvorio vranu, i vrana nam služi. Prije nego što je 
razvijen naš sustav rješavanja strvina, vrana je bila 
prirodni strvinar. Vrana nam služi. To je razlog zašto 
su naši preci bili tako uviđavni, oni su zmijama davali 
mlijeko i hranili su vrane.  To je jedan vid kulture 
kojem bih želio da se vratite i da razmislite o njemu. 
On je usko povezan s dubokoumnom primjedbom 
Bhagavãna u 4. poglavlju. Ako govorimo o služenju, 
ne zaboravimo da postoji i kozmički ustroj. 

Sljedeća se stvar odnosi na zagovornike predanosti 
– bhakti, koji ne služe. Uzmimo na primjer Ûaókaru. 
Možete li ikada nadmašiti služenje koje je on proveo? 
Prije dvije tisuće godina, proći zemlju pješice uzduž 
i poprijeko i ostaviti baštinu nevjerojatnih blaga koja 
nikada neće moći biti izbrisana - nije li to služenje? 
Ipak, mi nikada ne razmišljamo o karma yoga 
aspektu Ûaókare. 

Trebali bismo se podsjetiti da se služenje provodi 
na tri razine: prema tijelu, prema umu i prema duši. 
Duši je također potrebno služenje. Mudraci kao što 
su bili Ramakrišna i Ramana u današnje vrijeme 
također služe. Nemojte misliti da oni ne rade ništa i 
da su paraziti društva. U stvari, oni pružaju najbolje 
služenje. 

Nitko ne može pružiti to služenje duši. Svega 
nekoliko ljudi ima tu povlasticu da pruža služenje 
duši, oni su ti koji će biti zapamćeni u povijesti. To je 
razlog zašto je profesor Ramamurthy kazao da čak 
i mudrac ima dužnost da se uspostavi kao uzor, a 
kada u tome ne uspijeva, tada sam Bog silazi na 

zemlju. A vi svaki dan možete čuti od Bhagavãna 
da je sa sobom doveo cijelu dramsku skupinu, ne 
samo Ramu, ne samo Lakšmaïu, već i likove čija 
imena nismo nikada ni čuli. To je izuzetno važno. 

Jedan je general bio ranjen i umirao je. Njegov mu je 
vojnik donio čašu vode. Pored njega je ležao vojnik 
koji je također umirao i vapio: ‘Vode, vode.’ General 
je kazao svojem vojniku: ‘Daj mu vode,’ a nakon toga 
se obratio vojniku i kazao: ‘tvoja je potreba veća od 
moje,’ i nakon toga se oprostio od života. 

Čak i na smrtnoj postelji možda nećete biti u 
mogućnosti učiniti bilo što, ali možete barem 
izgovoriti: ‘Neka sva bića svuda budu sretna - loka 
samasta sukhino bhavantu.’ Što vas sprečava da 
to učinite? Vi to možete učiniti, ja to mogu učiniti. 
Nema trenutka u kojem ne bismo mogli služiti. 

Služenje je izuzetno važno i postaje slatko kada mu 
se doda šećer božanskosti - nãmãsmaraïa. ‘Gospod 
u umu, rad u rukama,’ to je ono što kaže Bhagavãn. 
Vi možete vidjeti sevake kao to čine. Kada odete 
u Prasanthi Nilayam vidjet ćete ih kako sve vrijeme 
prenose hranu, voze kamione ili rade nešto drugo 
a nakon toga će još i pjevati bhajane. Nema većeg 
primjera. 

Neka vam oči budu otvorene. Ugledajte se u Svamija. 
Više nemamo vremena raspraviti o načinu kako nas 
Svami uči lekciju o služenju. 

Otvorite oči kako biste vidjeli! 

Otvorite um kako biste primijetili! 

Otvorite srce kako biste osjetili! 

Molite svim svojim srcem, služite svim svojim srcem. 
Bog vas blagoslovio. Jai Sai Ram. 

Ekipa Heart2Heart 

Godina 4 broj 11 - studeni 2006. godine 

Izvornik: http://media.radiosai.org/Journals/Vol_04/01NOV06/Hands_That_Serve.htm 

S engleskog Prevela: Jarmila Hanuška 

Seva
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Ovo je prijepis govora koji je održala gospođa 
Poppy Hillcoat na sastanku Sathya Sai 
poklonika u Ebell klubu, Los Angeles, u 

Kaliforniji, 7. rujna, 2003. godine. Gospođa Poppy 
Hillcoat i njen suprug gospodin Arthur Hillcoat 
služili su Svamija mnogo godina, još od 1979. Bili 
su Izraelu, Rusiji i mnogim drugim zemljama, šireći 
Bhagavănovu ljubav i poruku. Gospodin Arthur je 
bio Predsjednik Sathya Sai vijeća Australije, a kasnije 
ga je Svami nominirao za Centralnog koordinatora 
Sathya Sai organizacija. 

Upućujem svoje ljubazne misli i molitve našem 
voljenom Saiju, jer On sve nas čuva i održava 
zdravima u sva vremena. Voljela bih započeti s 
molitvom: 

“Voljeni Baba, ispunjeni smo zahvalnošću i radošću 
za svu pomoć i blagoslove koje nam sve vrijeme 
daruješ. Ti nam kažeš da tko god ima entuzijazma, 
postojanosti i odlučnosti da dosegne svoj cilj, taj će 
sigurno uspjeti.” 

SVE ŠTO TREBAMO JE VJERA 

Trebamo održati vjeru u konačni uspjeh, nikada 
ne očajavati, ne kolebati se niti sumnjati ni na 
koji način. Ako tako činimo onda znamo da će uz 
Njegovu božansku intervenciju i našu vjeru, sve 
završiti dobro. 

“Voljeni Baba mi znamo da si s nama svakog 
trenutka u našem životu, voliš nas, vodiš nas, 
podupireš i ohrabruješ nas da imamo vjeru u Tebe 
i vjeru u sebe, te da razumijemo da što god da se 
dogodi u našem životu za naš je vlastiti duhovni 
rast. Dragi Gospode, volimo Te i vjerujemo Ti. Sai 
Ram.” 

Ustvari, ovo je molitva koju je Svami dao studentima, 
a nama je rekao da ako smo čvrsti, entuzijazma i 
odlučnosti doseći cilj, sigurno ćemo uspjeti. 

Dakle, što je naš cilj? Kao mladim ljudima, naš bi 
cilj bio proći na ispitima. Kada postajemo stariji, 
naši se ciljevi mijenjaju i sigurno je da je moj 
cilj kao odrasle osobe stopiti se s Gospodom. 
A On kaže da je vjera sve što nam treba. Ali, 
tu je taj “ali”. Moramo razumjeti da što god 
se događa u našem životu, za naš je duhovni 
rast. Meni se to sviđa. 

ISKRENE MOLITVE 

Molitva sve više i više zbližava čovjeka i Boga, svakim 
pogledom su bliži i bliži. Molitva se mora izgovoriti 
iskreno, jer naš Gospod nam ne može pomoći, 
nego odgovoriti na naše iskrene molitve. Ne bismo 
trebali moliti za jednu stvar, a u životu provoditi 
drugu. Takva molitva znači samo prijevaru. Misli 
koje mislimo, riječi koje govorimo, djela koja činimo 
i molitve koje izgovaramo, sve to mora biti upućeno 
u istom smjeru. 

Snaga molitve može izliječiti bolest. Negdje sam 
pročitala da je načinjena anketa u San Francisku 
sa 400 srčanih bolesnika koji su tražili operaciju 
premosnice. Oni koji su iskreno molili, trebali su 
tek neznatnu količinu antibiotika nakon operacije. 
Postoji jedan aspekt ljudske duše koji na molitvu 
odgovara iz podsvijesti. Postoji nešto unutar nas što 
je sveznajuće i besmrtno, Baba kaže da je to Bog. 

RAZGOVARAJMO S NJIM…
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BOG ZOVE 

Zadivljujuće je kako Bog radi u našem životu. Prije 
nekog vremena jedne subotnje večeri svećenik je 
radio do kasno u crkvenom uredu da bi bio spreman 
za idući dan. Odlučio je nazvati suprugu da joj kaže 
da će uskoro doći kući. Bilo je to oko 22 sata. 
Telefon je zvonio i zvonio, ali njegova se supruga 
nije javljala. Svećenik je pustio da telefon zvoni 
neko vrijeme. Mislio je kako je zaista neobično da 
ona ne odgovara na telefon. No, odlučio je završiti 
svoj posao i nazvati je ponovno. Sljedeći put kada 
je nazvao, ona je odmah odgovorila, a on je upitao 
zašto nije odgovorila i prvi put? No, ona je rekla da 
telefon uopće nije zvonio! 

Sljedećeg ponedjeljka svećenik je opet bio u 
crkvenom uredu i primio je poziv. Bilo je to na 
onaj isti telefon koji je koristio one subotnje večeri. 
Svećenik nije mogao shvatiti o čemu čovjek govori, 
no čovjek je rekao: “Telefon je zvonio i zvonio, ali ja 
nisam odgovarao.” Onda se svećenik sjetio nezgode 
i ispričao se zbog uznemiravanja čovjeka te je rekao 
kako je pokušao nazvati svoju suprugu. 

Čovjek je rekao: “To je u redu. Dopustite mi da 
vam ispričam svoju priču. Vidite, u subotu uvečer 
planirao sam si oduzeti život, ali prije nego što to 
učinim molio sam. Rekao sam: ‘Bože, ako si tamo, 
i ako ne želiš da to učinim, daj mi sada znak.’ I u 
tom trenutku moj je telefon zvonio i zvonio. I kada 
sam pogledao na pozivni prikaz broja, pisalo je 
‘Svemogući Bog’.” 

Dakle, bio je ustrašen i bojao se odgovoriti na telefon. 
Razlog zbog kojeg je čovjekov prikaz pozivnog broja 
pokazivao ‘Svemogući Bog’ bio je taj što se crkva 
u kojoj je svećenik radio zvala ‘Svemogući Bog, 
Pebenaco’. 

NESEBIČNI SAI 

Naš je voljeni Baba nedavno imao nesreću (2003. 
godine), slomio je Svoj kuk i bio je operiran. Rečeno 
nam je da su mu dali anesteziju za vrijeme operacije, 
ali to Ga nije uspavalo1 te je sve vrijeme razgovarao 
s kirurgom. Nakon toga neko vrijeme nije davao 
daršan. No nedavno smo opet čuli da je pao i 

ponovno slomio bedrenu kost. No ovaj put je odbio 
bilo kakvu intervenciju liječnika. 

Svamijeve je igre ponekad nemoguće shvatiti. Ali 
sve što On čini je savršeno i u pozadini ima razlog. 
Jednom je rekao da nikada neće koristiti Svoje moći 
samo da bi sebično iscijelio Sebe, već da ljubav i 
molitve Njegovih poklonika mogu pomoći izlječenju 
Njegovog tijela. Dodao je da je Njegov fizički lik za 
našu dobrobit i zato je naša odgovornost da pazimo 
na Njega kroz molitve, pozitivne misli i ljubav. 

Jednom drugom prilikom za vrijeme govora je 
najavio: “Kada sam danas ušao u Kulwant Hall 
osjećao sam se veoma umorno. Nisam imao nimalo 
snage da bih govorio. Ali sva vaša ljubav, vjera i 
molitve dali su mi snagu te sada govorim.” 

Jednom je profesor Anil Kumar pitao Svamija zašto 
liječi patnje Svojih poklonika, a sam se podvrgava 
bolnom procesu bolovanja i bolesti? Svami je 
odgovorio da kada smo bolesni, molimo s velikim 
intenzitetom za izlječenje, ali kada je Svami bolestan, 
mi zaboravljamo moliti. Dodao je: “Kroz molitvu 
možemo postići nemoguće.” Naše molitve djeluju. 
Naša Ma (majka) nas je to naučila. Dakle, ja 
vas molim da Svamiju iz srca pošaljete vašu 
ljubav, molitve i pozitivne misli, to je veoma 
važno. 

MOLITVA ZA MIR 

Sljedeća je molitva za svjetski mir. Napisali su je 
dvoje Amerikanaca – Sai Mela i George Jackson, 
koji su bili na radionici u planinama Kalifornije.

Neka bude mir na zemlji i neka on započne 
sa mnom. 
Neka bude mir na zemlji, mir koji je bio 
namijenjen da bude. 
S Bogom kao stvoriteljem, svi smo obitelj. 
Hodajmo svi zajedno u savršenom skladu. 
Neka mir započne sa mnom, neka to bude 
moj radostan zavjet. 
Da uzmem svaki trenutak i živim svaki 
trenutak u vječitom miru. 
Neka bude mir na zemlji, i neka on započne 
sa mnom. 

Mir može početi jedino sa svakim pojedinačno. Mi 
možemo naći mir. Ako ga možemo naći unutar 
sebe onda će oni oko nas također doživjeti mir. 
Vizualizirajte kamenčić koji je bačen u ribnjak i 
gledajte kako mreškanje raste i raste. Tako mi 

1 vjerojatno spinalna (lumbalna) anestezija kada se 
anesetetik daje u lumbalni dio kičme i pacijent je cijelo 
vrijeme budan a anesteziran je samo donji dio tijela te 
može razgovarati – op. ur.
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možemo utjecati na druge s našom prisutnošću, bili 
mi mirni ili drugačiji. 

Za mene je Bog moj najbolji prijatelj i ja često 
razgovaram s Njim kada sam sretna, zahvalna, 
kada nisam najbolje i ponekad kada sam tužna. 
Ljepota razgovora s Bogom je ta što se ne moramo 
pretvarati. 

On zna sve o nama, dobre stvari i ne tako dobre. 
Dakle, ja sam to uzela kao praksu da tražim Njegovo 
vodstvo, nije važno što radim. S Bogom razgovarajte 
onako kako bi razgovarali s najboljim prijateljem. 

SAI SPAŠAVA 

Prije nekoliko godina išli bismo na plivanje sa 
onemoćalim osobama. Mi živimo na vrhu planine 
u Queenslandu, u Australiji. Cesta prema gore i 
dolje je poprilično strma. Imali smo prekomorske 
posjetitelje koji su bili kod nas neko vrijeme pa je 
Arthur ostao brinuti se o njima, a ja sam sama otišla 
dolje u podnožje planine. U to sam vrijeme imala 
mali plavi sportski auto. Veoma sam voljela taj mali 
plavi sportski auto i zaista nije dobro biti tako vezan. 
Provela sam lijepo jutro s tim dragim ljudima i bila je 
radost biti s njima u vrućoj vodi, pomažući njihovim 
tijelima da se opuste. Bila sam s njima samo jedan 
sat. 

Na putu kući obavila sam sitnu kupovinu, i vozeći 
gore na planinu raspravljala sam o jutarnjim 
događajima s Gospodom. Lagano je kišilo i auto 
je iznenada uletio u klizište – mora da je bilo ulja na 
cesti. Zbog neiskustva imala sam nogu na kočnici i 
ruke na volanu te sam molila Svamija: 

“Svami, molim Te nemoj me sada ostaviti.” I 
sletila sam preko ruba brda. Auto se trebao početi 
koturati, no umjesto toga tresnuo je u drvo, ispravio 
se i zaustavio malo dalje na samom opasnom rubu 
– vjerojatno je bilo oko šezdeset stupnjeva nagiba. 

Kada je auto udario u drvo, ja sam udarila glavom 
i bila sam nakratko u nesvijesti. Nakon nekog 
vremena neki me je čovjek zvao, mora da je vidio 
kako sam sletjela. Rekao je: “Gospođo, jeste li u 
redu?” Stresla sam se i rekla: “Svami, jesam li u 
redu? Da, jesam.” 

Srećom imala sam zakopčan remen. Otkopčala 
sam remen, ugasila sam motor i otvorila sam vrata, 
a ona su odletjela širom zbog ugla pod kojim je bio 
auto. Izvukla sam se iz auta te sam se popela gore 

na brdo. 

Čovjek je pošao dolje da mi pruži ruku pa se 
okliznuo. Opet sam molila Svamija: “Molim Te 
Svami, ne dopusti da mu se nešto dogodi.” I oboje 
smo veoma sigurno došli do ceste. U to vrijeme, 
sada se vraćam 12 godina unatrag, čovjek je imao 
radio stanicu u svom kamionu pa je nazvao ured, a 
ured je nazvao Arthura. Djevojka je rekla Arthuru: 
“Vaša je žena sletjela preko brda.” Bilo je začuđujuće 
da on nije dobio srčani udar. 

No nije, te je došao i pokupio me je. Auto je bio 
potpuno uništen. Jedino sigurno mjesto bilo je 
mjesto gdje sam sjedila jer kada je auto udario u 
drvo, ono je palo izravno na vozačevu stranu puta. 
Dakle, bilo je to zaista zadivljujuće iskustvo. Otišli 
smo kući. Ja sam se nakratko odmorila, a zatim 
sam pripremila večeru za našeg gosta. Dakle, Svami 
je zaista bio sa mnom cijelim putem. 

Molitva bez vjere je potpuno beskorisna. Gospod 
nam možda neće dati ono što želimo, ali će nam 
dati ono što nam treba. U traženju nečega za sebe 
ili za nekog drugog uvijek je dobro dodati: “Neka 
bude volja Tvoja.” 

JESMO LI MI BOG? 

Molitva je veoma korisna. Jedna je gospođa nazvala 
Arthura i pitala ga je o molitvi. Rekla je: “Ako smo 
mi Bog, a Svami nam stalno govori da smo 
Bog, kakva je potreba moliti se Bogu?” Kada 
je Svamiju postavljeno slično pitanje On je 
odgovorio: “Da, to je ispravno. Međutim, sve 
dok ne shvatite da ste Bog, molite i dalje.” 

Dakle, govorite s Bogom danas, razgovarajte s Njim 
kao s najboljim prijateljem. Tražite od Boga pomoć, 
uputu i savjet, uvid i snagu te unutarnji mir i duboku 
mudrost. Tražite od Boga da nam pokaže kako biti 
u svijetu, ali ne i svjetovan. 

OTISCI SRCA, A NE OTISCI PRSTIJU 

Što god naši prsti dodirnu na tome ostaju naši 
otisci prstiju, ostavljamo ih na kvakama od vrata, na 
namještaju, na čašama, bilo čemu – kuda god idemo 
ostavljamo naš identitet, ali što je sa otiscima srca? 
Ostavljamo li naše otiske srca gdje god idemo? 

“O Bože, kuda god danas idem pomozi mi 
da ostavim otisak srca. Otisak srca sućuti, 
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razumijevanja i ljubavi, otisak srca ljubaznosti i 
istinske brige. Neka moje srce dotakne usamljenog 
susjeda ili odbjeglu kćer, ili očajnu majku, ili možda 
nekog ostarjelog djeda. Gospode, pošalji me danas 
van da ostavim otiske srca i ako netko možda 
kaže: ‘Ja osjećam tvoj dodir.’, neka taj osjeti Tvoju 
ljubav kako ga dodiruje kroz mene.” 

Obično odlazimo moliti u crkvu, hramove ili džamiju. 
Međutim, možemo li mi ograničiti Boga na četiri 
zida. Mi možemo moliti gdje god jesmo. Bog je 
unutar nas i svuda oko nas. Mi smo kao ribe u kugli, 
a Bog je voda. Mi ne možemo ograničiti Boga, ali 
ograničavamo sebe. Dakle, kada molimo, Bog je tu 
s nama, sluša svaku riječ. 

Mogu vam ispričati malu priču o tome kada smo 
bili kod kuće i kada smo mnogo putovali. Bili smo 
pozvani u Indoneziju. Kada smo planirali naša 
putovanja Arthur je rekao: “Ja mislim da nećemo 
ići u Indoneziju. Puno smo putovali i potrošili smo 
puno novaca. Otići ćemo samo u Indiju da vidimo 
Svamija.” A ja sam rekla: “To je dobro.” S tim uopće 
nisam imala problema. 

Kada smo stigli u Indiju, Svami nas je pozvao 
na intervju i kada smo otišli u sobu za privatne 
razgovore, prva stvar koju je rekao bila je: “Ne brinite 
o troškovima putovanja, za to će uvijek biti dovoljno.” 
Dakle, vezano uz to, uzeli smo Ga za riječ. 

Kada govorimo Bogu poželjno je da Mu govorimo 
kao najboljem prijatelju. Molite Mu se na slici, 
vizualizirajte scenarij za koji molite. Vidite sebe kako 
pomažete prijatelju ili kako činite nesebično služenje 
u zajednici. 

ISPIT VJERE 

Evo jedne Svamijeve priče o vjeri, bolje rečeno o 
nedostatku vjere. Jednom je jedno selo u Indiji bilo 
pogođeno žestokom glađu. Rijeke su presušile, 
drveće se svelo na granje i pruće i nigdje nije bilo ni 
znaka zelenila. Seljaci su bili na mukama. Trebalo 
je naći rješenje. Seoske starješine su raspravljale 
o problemu opet i opet iznova, ali nisu mogli naći 
rješenje. 

Na kraju su otišli k mudracu u susjedno selo. Čuvši 
njihove patnje mudrac je odgovorio: “Doći ću u vaše 
selo. Uputite sve seljane da se okupe na seoskom 
trgu idućeg četvrtka u pet sati poslije podne. Molit 
ćemo da dobijete kišu. Sigurno je da će na ovakvu 

zajedničku molitvu biti odgovoreno.” 

Čuvši to, ljudi su bili oduševljeni. Svi su nestrpljivo 
čekali taj dan. Dan je konačno došao. Čak i prije pet 
sati mjesto je bilo puno. Mudrac je stigao, popeo 
se na pozornicu i pogledao je okolo. Neko vrijeme 
je tako gledao okolo, a onda je rekao: “Koliko god 
glasno molili neće biti pozitivnog rezultata!” 

To je za seljane bilo nepodnošljivo. Oni su tako 
mnogo očekivali, ali onda je mudrac nastavio: “Vi 
nemate vjere! Svi ste vi došli ovamo moliti kišu, zar 
ne? Ali nitko od vas nije donio kišobran!” 

Koju je poruku mudrac ovdje iznosio? U molitvi je 
vjera naredba. Samo molitva s vjerom će djelovati. 
“Mnogo je više stvari dobiveno molitvom nego 
što svijet može i sanjati.”, rekao je lord Tennyson. 
Učinite molitvu djelom svog života. “Molitva je ključ 
svitanja i zasun sumraka.”, rekao je Gandhi. 

ŠTO MOŽEMO ČINITI? 

Započnite dan s molitvom i završite dan s molitvom. 
Molite i između toga kad god je moguće. Vi možete 
tražiti od Boga bilo što u bilo koje vrijeme i na 
bilo koji način. Mentalni mir koji time zadobivate 
je neizreciv. Možete li biti sretni kada ljudi oko vas 
pate ili su u nevolji? Molite za sve, za vaše roditelje, 
ne zaboravite vaše djedove, braću i sestre, rodbinu, 
prijatelje i neprijatelje, a iznad svega molite za svijet 
općenito. 

Isusu je rekao: “Ljubite jedni druge kao što ja ljubim 
vas.”On je također rekao: “Ljubite svoje neprijatelje.” 
Jednom sam mislila da je to nemoguće, ali nije tako. 
Mi to možemo i moramo. 

Danas bi svako ljudsko biće trebalo pitati: “Što 
mogu učiniti da očuvam ljepotu i čudesnost ovoga 
svijeta, da odstranim ljutnju, mržnju i nejednakost 
koja uzrokuje mržnju i ljutnju u ovom djelu svijeta 
koji ja dotičem?” 

U teškim smo vremenima i samo kroz istinsku 
molitvu i lijepe misli te suosjeća-njem u srcima 
možemo pomoći onima kojima treba. Ljubav i 
molitva su odgovor, a ne osveta i mržnja. 

Ovo je jedna od Svamijevih misli dana iz Prasanthi 
Nilayama. 

“Cijeli je svijet u mukama tjeskobe i straha, ali Ja 
vas uvjeravam da će se veoma brzo tamni oblaci 
raštrkati, a vi ćete svjedočiti sretnom razdoblju 
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svuda po svijetu. Ispravno će biti obnovljeno, a zlo 
uništeno. Vaša je dužnost da čeznete za dosizanjem 
svijesti o Jednom iznad mnoštva. Budite centri 
ljubavi, sućuti, služenja i uzajamne tolerancije. I 
budite sretni, veoma sretni. Veoma, veoma sretni.” 

Kada stanemo pred Boga da položimo konačni 
račun,On nas neće pitati koliko smo kroz život bili 
poznati, na koliko smo zabava otišli, kako dobro smo 
bili odjeveni, kojim smo klubovima pripadali i koliko 
je bio velik naš bankovni račun? Ali pitat će nas što 
smo učinili za druge? Koje služenje ste činili? 

Mi moramo uvećati našu definiciju sebstva s velikim 
“S”. Kada povjerujemo da će naše sebstvo biti 
jedno s svime, sa drvećem, zemljom, životinjama i 
svim ljudima, biti jedno sa Bogom, - onda ćemo 
se ponašati drugačije. A mi ćemo promijeniti naše 
razmišljanje i naše vjerovanje. To će promijeniti naš 

Ovo su govori Bhagavãna Babe održani prigodom 
Ljetne škole o duhovnosti i indijskoj kulturi za 
studente. U tijesne prostore brindavanskog 
auditorija nagrnu u svibnju studenti i studentice, 
njihovi roditelji i rođaci, da čuju što im njihov Učitelj 
poručuje. Obični poklonici mogu tek kroz otvorena 
vrata i prozore prisluškivati te sofisticirane božanske 
poruke. 

Filozofija Bhagavãna Sri Sathya Sai Babe ističe 
važnost ljubavi u svakom ljudskom biću, promiče 
istinu, ispravnost, mir i ljubav u pojedincu, društvu, 
narodu i u cijelom svijetu. Bhagavãn je pokrenuo 
Ljetne škole o duhovnosti i indijskoj kulturi u trajanju 
od mjesec dana za grupe studenata i učitelja iz svih 
država Indije kako bi se društvo obnovilo prema tim 
principima. Svaka Ljetna škola obuhvaća predavanja 
uglednih znanstvenika, mislitelja te poznavatelja 

Bhagavān Sri  Sathya Sai  Baba: 
Ljetni  pl juskovi  u  Brindavanu 1995.  godine

klasičnog nauka i umjetnosti o hinduizmu i drugim 
religijama. 

Sâm Bhagavãn svakog popodneva drži govor 
na Sveučilištu u Brindavanu, u kojem opširnije 
odgovara i objašnjava pitanja koja su tijekom 
dana bila postavljena na predavanjima. Svojim 
jedinstvenim, božanskim i jednostavnim načinom, 
pomoću mnoštva usporedbi, On priča Svoju poruku 
ljubavi. 

Ovom knjigom Bhagavãnova predavanja ponuđena 
su svima koji su zainteresirani za napredovanje 
mladih. 

S. H. 

život i život onih oko nas. Mi smo slobodni voljeti 
Boga, voljeti sebe i sve druge kao i sve stvari. 

Upamtite, Bog je u svemu. Bog ne želi ništa od 
nas osim ljubavi. S Njim možemo razgovarati kao 
s najboljim prijateljem, povjerenikom, učiteljem i 
iscjelite-ljem. Bog ne želi da patimo. On nas voli, On 
nam govori: “Budite sretni!” Osmjeh, dodir, odluka 
da se oprosti, voljnost da se dijeli i prilika da živimo 
kao Jedan – to su kratki koraci u Zlatno doba. 

Na tabli na tlu Brindavanskog dvorišta stoje riječi: 
“Čovjek je rođen da nauči da se ponovno ne rađa.” 
Molim vas neka to bude naš cilj u životu koji nam je 
dao nitko drugi do sam Bog. 

Hvala vam, Sai Ram! 
Heart2Heart tim 

Izvornik:  http://media.radiosai.org/Journals/Vol_04/01JUL06/lets-speak-with-him.htm 
S engleskog prevela: Lidija Horvat 



1. RIJEKA LJUBAVI - premavãhinì 20,00 Kn
2. O ISPRAVNOSTI - dharmavãhinì 30,00 Kn
3. O MEDITACIJI - dhyãnavãhinì 30,00 Kn
4. BOŽANSKA IGRA - lìlãkaivalyavãhinì 15,00 Kn
5. RIJEKA BOŽANSKOG MIRA - praűãntivãhinì 40,00 Kn
6. O UPANIŠADAMA - upanišadvãhinì 30,00 Kn
7. O BHAGAVADGÌTI - gìtãvãhinì 40,00 Kn
8. PRIČA O RÃMI - rãmakathãrasavãhinì  I. dio 55,00 Kn
9. PRIČA O RÃMI  - rãmakathãrasavãhinì  II. dio 45,00 Kn
10. PRIČE O KŐŠĎI - bhãgavatavãhinì 50,00 Kn
11. SATHYA SAI NAM GOVORI  2 55,00 Kn
12. SATHYA SAI NAM GOVORI  3 50,00 Kn
13. SATHYA SAI NAM GOVORI  4 50,00 Kn
14. SATHYA SAI NAM GOVORI  7 50,00 Kn
15. SATHYA SAI NAM GOVORI  30 50,00 Kn
16. LJETNI PLJUSKOVI U BRINDAVANU 1972. godine 40,00 Kn
17. LJETNI PLJUSKOVI U BRINDAVANU 1990. godine 35,00 Kn
18. LJETNI PLJUSKOVI U BRINDAVANU 1995. godine 40,00 Kn
19. ISTINA DOBROTA LJEPOTA I. dio (životopis) 20,00 Kn
20. ISTINA DOBROTA LJEPOTA II. dio (životopis) 60,00 Kn
21. ISTINA DOBROTA LJEPOTA III. dio (životopis) 60,00 Kn
22. ISTINA DOBROTA LJEPOTA IV. dio (životopis) 60,00 Kn
23. SAI BABA I MI (Mark i Barbara Gardner) 30,00 Kn
24. PUTOVI KOJI VODE K BOGU (Jonathan L. Roof) 40,00 Kn
25. ODGOVORNO RODITELJSTVO – priručnik 45,00 Kn
26. ODGOVORNO RODITELJSTVO – radionice 50,00 Kn
27. SATHYA SAI ODGOJ U DUHU LJUDSKIH VRIJEDNOSTI (L. Burrows) 50,00 Kn
28. SATHYA SAI ODGOJ U DUHU LJUDSKIH VRIJEDNOSTI  - Priručnik 40,00 Kn
29. ESSE SATHYA SAI ODGOJ U DUHU LJUDSKIH VRIJEDNOSTI 20,00 Kn
30. O VODSTVU (Dr. sc. M. L. Chibber) 60,00 Kn
31. REPROGRAMIRANJE NAŠE DUHOVNE DISCIPLINE - sãdhanã  (Indulal Shah) 30,00 Kn
32. BUĐENJE DUHOVNOSTI U POSLOVANJU - Snaga dharmičkog menadžmenta (J. Hawley) 60,00 Kn
33. BHAGAVADGÌTÃ – vodič za Zapadnjake (Jack Hawley) 40,00 Kn
34. MOJ BABA I JA (Dr. John Hislop) 50,00 Kn
35. TKO JE GOSPODOV POKLONIK (Dr. M.V.N.Murthy) 15,00 Kn
36. PUT K BOŽANSKOM MIRU – praűãnti (N.Kasturi) 30,00 Kn
37. JOGA DJELOVANJA (Kirit Patel i Vijay C.Amin – iz božanskog učenja S.S.S.Babe) 20,00 Kn
38. TEMELJI DUHOVNE DISCIPLINE 10,00 Kn
39. STUDIJSKI KRUŽOCI 12,00 Kn
40. IZREKE - Kalendar 35,00 Kn
41. PJESMARICA 25,00 Kn
42. SANSKRTSKI RJEČNIK 25,00 Kn

SATHYA SAI ORGANIZACIJA - SREDIŠNJE VIJEĆE HRVATSKE, Zagreb, Šubićeva 20
CJENIK IZDANJA SAI NAKLADNIŠTVA:

1. DVD   HIS WORK - sinkronizirano na 14 evropskih jezika 40,00 Kn
2. DVD   PURE LOVE 40,00 Kn
3. CD   BABA PJEVA BHAJANE 35,00 Kn
4. CD   GAYATRI MANTRA 30,00 Kn
5. CD PREMASVARUPALARA (Baba pjeva mantru ASATOMA) 30,00 Kn
6. CD MEDITACIJA NA SVJETLO 20,00 Kn
7. AUDIO KASETA   BABA PJEVA 20,00 Kn
8. AUDIO KASETA   GAYATRI MANTRA 20,00 Kn

AUDIO I VIDEO 

KNJIGE I SKRIPTE  

BJELOVAR 098 1894 654 Nataša Rogulja
ČAKOVEC 091 5417 197 �eljka Škvorc
KARLOVAC 091 501 2016 Tanja Vojnić
OSIJEK (031) 571 476 Zlata Petrović
SISAK 098 9485 689 Vlasta Komarac
RIJEKA 099 595 1296 Nada Grubiša
SPLIT 098 812 816 Neva Kuzmanović
ZAGREB 098 9015 979 Edina Smrekar

099 5949 142 Alen Ognjačević

 KONTAKT TELEFONI - KUNSKE NARUDŽBE:



PORUKA DANA

SATHYA SAI GLASNIK
GLASILO SATHYA SAI 
SREDIŠNJEG VIJEĆA

HRVATSKE

Zagreb 10000, Šubićeva 20

Glavni urednk: Adriano Bratović 
Odgovorna urednica: Vesna Ćuk
Urednik: Mladen Vinković
Grafički urednici: David Martinčić i Mladen Vinković
Lektorirao: Mladen Vinković
DTP: David Martinčić
E-mail: urednik.sai.glasnika@email.t-com.hr
Sathya Sai Glasnik izlazi jednom mjesečno
Tisak: Medicinska naklada, Zagreb, umnoženo u 180 komada

3
www.saiorg.hr

Čovjeka se cijeni i zbog malih plemenitih djela. No dok 
on nešto radi, često se potkrade neka moguća pogreška. 
Kakva god bila ta pogreška, on ne može pobjeći od njezinih 
posljedica. Zato uvijek treba govoriti istinu, slijediti ispravnost 
i živjeti životom ispunjenim ljubavlju. To je prvenstvena 
čovjekova dužnost. Treba slijediti pet ljudskih vrijednosti: 
istinu, ispravnost, mir, suosjećanje i ljubav kao sâm dah 
života. Onaj tko je lišen tih vrijednosti, uistinu je živi mrtvac. 
Ne smijete izreći ni najmanju neistinu. Nikad se ne rugajte 
drugima. Najveći je grijeh kritizirati druge. Kolikogod netko 
bio loš, nikad ga ne smijete kritizirati. Volite sve. Ljubav je 
Bog, Bog je ljubav. Ljubav je sâm vaš život.

 – BABA 


